










SIMFORBUNDETS PM FOR 1962 

1961 var ett idrottsligt framgångsrikt 
år för svensk simsport - ett av de bästa 
åren i Svenska Simförbundets 5 8-åriga 

historia. Topparna markerades av segern 
i höstens sexnationerstävling, som genom 
Eurovisionen förmedlades till 
ningsvis 150 milj. åskådare, samt de svens­
ka ungdomsmästerskapen (SUM-SIM), 
som förbundet genomförde i samarbete 
med tidningen Expressen och i vilka cir­
ka 30.000 svenska pojkar och flickor i 

åldrar upp till 16 år deltog. 
Svenska Simförbundets styrelse tacbr 

alla berörda för det gagnrika arbete som 
nedlagts till sportens fromma. 

Vi har startat ett nytt verksamhetsår 
- EM-året 1962 - med goda förhopp­
ningar och önskar a lla medlemmar lycka 
till i arbetet. I säsongstarten lämnar vi 
följande uppi ysn ingar och påminnelser 
för det innevarande ver ksamhetsåret: 

Rapporter 

Rapporter t ill Ri ksidrottsförbundct 
skall enligt de nya stadgarna lämnas av 
föreningarna i två exemplar före den I 
december. Vi hoppas, att a l la våra för­
eningar fullgjort denna skyldighet. 

R apport med anmäl.111 om fortsatt 
medlemskap i Svenska Simförbundct skall 
enligt våra stadgar göras före december 
m ånads utgång. Har så ej gjorts, så på­
minner vi om adressen : Svenska Simför­
b undet, Sveavägen 29, Stockholm C. 

Ars avgift 

Årskorten fö r medlemskap i Simförbun­
det utsändes som vanligt i början på ja­
nuari och skall utlösas av medlcmmarn.1 
före den 31 januari. För att vrida tiden 
rätt enligt de nya stadgarna kommer 
emellertid års korten fö r 1963 att msändas 
i början av december 1962 och skall vara 
förbundet till handa före årets slut. 

Svenska Simförbundet har postgiro 

5 24 94. 
Tidningen Simsport 

"Simsport", förbundets officiel ia or­
gan, utkommer under 1962 - årgång 17 
- med månadsnummer liksom tidigare. 

Redaktionskommittfo hoppas, att så 
många som möjligt av förbunders ledare, 
aktiva och gynnare skall prenumerera på 
simsportens egen ridning, som är ett 
oumbärligt komaktorgan för alla dem 
som vill följa med vad som hander i 
vå r sport inom och utom landets gr:in­
ser. Specialkommitteerna, distrikten och 
föreningarna kommer atr få sina egna 
spalter för meddelanden i tidningen och 
vidare ska ll liksom tidigare instrukti va 

artiklar om föreningsvård, simreknik, 

tävlingar m.m. inflyta kontinuerligt. 
Propagera för "Simsport" i distrikt 

och föreningar - samtliga sryrelscm cd­
lemmar bör vara självskrivna prenume­
ranter på förbunudsorganct - och utse 
ombud för tidningen inom varje förening. 
Prcnumerationnspriset för 1962 är trots 
alla fördyringar och tack vare förbunds­
subvention oför ändrat 10 kronor. Ju fle­
ra prenumeramcr tidningen får, ju b ättre 
kan vi med ökade ekonomiska resurser 
göra den. Alla som har något av intres­
se för vår simsport att bidraga med -
saxa gärna ur ortspressen - är välkomna 
som medarbetare i "Simsport". 

Funktioner och domare 

Före den I februari skal 1 ansökan om 
licens för funktionirer och domare 111-

sändas av föreningarna till simdistrikten. 
Ansökan på fastställt formulär - som 
kan rekvireras från förbundskanslict i 
Stockholm - göres i 2 ex. 

Simdistrikten insänder snarast möjlige 
och helst före den 1 mars till förbunds­
kansliet uppgift på godkända funktionä­
rer för rcgisrrering och publicering i 
"Simsport" . 

E litdomarprov i hopp utlyses under 
året i "Simsport". Ansökan om att få 
genomgå sådant prov göres av vederbö­
randes fören ing till förbundet senast den 
1 febr. 

Tävlingskalandern 

För bundet har sedan många ;\r tillbaka 
fört starisrik över resultat som preste­
rats av våra aktiva i nationella och in­
ternationella tävlingar. Tyvärr har inre 
denna statistik varit så fu llständig som 
man kunnat önska på grund av att dis­
trikt och föreninga r brustit i redovisning­
en. En klar förbättring har man dock 
kunnat märka år från år, vilket bl.a. tor­
de bero på att en del förbundssubvenrio­
ner baserats på den officiella statistiken 
(ex. resultaten som skall godkännas i 
Svenska Simserien). För att uniformera 
rapporterna till förbundets statistiker har 
v i också !årit trycka speciella statistik­
listor, som kan rekvireras från fö r bunds­
kansliet. Listorna tillställas f.ö. sim­
distrikten utan särskild kostnad. D e skall 
ifyllas omedelbart efter avverkad DM­
tävling och fr.o .m. 1962 sändas till Svens­
ka Simförbunclets kansli, Sveavägen 29, 
Stockholm. 

Fribad 

Förbundet har liksom tid igare år bud­
gcrerat medel för friba d till särskilt kvali­
ficerad e enligt följande sripularioner: 

100 m frisim 59,5 1.09,0 

200 m frisim 2.15 ,0 

400 m frisim 4.50,0 5 .30,0 

15 00 m frisim 19.30,0* 

100 m ryggsim 1.09,0 J .20,0 

200 m ryggsim 2.32,0 

100 m fjärilsim 1.20,0 

200 m fjärilsim 2.40,0 

200 m brösrsim 2.45,0 3.08,0 

*) 20.00,0 på 50-metersbana. 

Sedan en aktiv uppnått stipulerad fri­

badstid - godkännes endast vid utlysta 
tävlingar - rapporteras tiden av veder­
börandes förening till förbundskansliet. 
Förbundet krediterar då föreningen för 
två mfoaders fribad räknat från det 
rapporterade tävlingstillfället, sålunda 16 
bad /i l kr. = 16 k r. Fribadsperioderna 
sträcker sig numera året runt, dvs. även 
över sommaren, men måste ske löpande 
och kan sålunda aldrig gå i varandra. 
föreningarna är ansvariga för att fri­
badssimmarcn får så många träningsbad 
i11omhus som vederbörande tjänat in år 
klubben genom sina prestationer. 

Sa.nktioner 

Föreninga r, vilka ämnar anordna in­
tenurionclla t:ivl ingar under 1962, skal l 
hos Simförbundct ansöka om sanktion fö r 
dessa. D enna saktionsansökan skall dock 
passera vederbörande förenings simdis­
trikt, som med till- eller avstyrkan vida­
rebefordrar densamma till förGimdet. I 
ansökan uppges tävlingsdag(ar), program 
och om så är möj ligt även uppgift på de 
utländska deltagarna. Kom ihåg att sär­
skilt t i llstånd skall sökas hos polismyn­
dighet s.1 snart utländska medborgare 
ska ll delta i en tävling på svensk bot­

ren. 

För svenska simmares deltagande i ut­
ländska tävlinga r fordras också förbun­
dets sanktion. I ansökan skall uppges 
vi lket eller vilka rävlingsarrangemang 
vederbörande ämnar deltaga i, vem som 
är ledare och vi lka svensk a aktiva som 

skall delta. 

Föreningar, som önskar till stånd att en­
ligt mästerskapsbcsrämmelserna låta sig 
r epresenteras av icke svensk medborgare 
skall hos förbundet söka sanktion här­
för med uppgivande av alla de fakta som 

föreskrives i r egkrna. 

Förbundets simserier 

Svenska Simsericn kommer att arran­
g('ras även under 1962 efter i stort sett 
samma system som 1961. Dock över-
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N eptunsimmare på skidor i fjällen 
MED EN VECKAS uppladdning i Härjedalsfjällen började Neptun det nya året. Simmartruppen bestod av 32 aktiva och lägret 
var förlagt till värdshuset Gyllene Bocken i Ljusnedal. Ledare för truppen var en av de aktiva, Per Olov Ericsson, som berättar 
att de aktiva själva betalar hela uppehället - hiir kan man tala om de verkliga amatörerna - och att meningen med lägret var 
att simmarna skall få en sm ula avkoppling från vattenträningen. Det var ett s,1<. frisklufts/äger, som tiåigare ordnades av sim­
förbundet, och som behövs därför att inomhusträningen är ganska slitsam. Man har b!.a. konstaterat en viss bladförtunning hos 
simmarna, som kan bota den "sjukan" genom träning ute i friska luften. På bilden o'i·an strävar hela simmargänget m ot högre 
höjder m ed Elisabeth Ljunggren, Bibbi Segerström och Karin Stenbäck i spetsen. 

väger förbu ndet att med någm effektivt 
medel entusiasmera fö reningarna till en 
mer effektiv och korrekt rapportering 
av "klumpresultat" under årets lopp, s1 
att serien inte enbart blir en statistik­
tävling, som ej går att överblicka förrän 
vid årets slut. 

Inbjudan till "Svenska Simsericn 1962" 
kommer att införas i Simsports februari­
nummer, men resultat för tävlingen Br 
räknas från det nya årets början. För se­
rien har li ksom tidigare år avsatts po:ing­
pcngar. All a föreningar, som är måna om 
sin ekonomi, bör så lunda icke försumnu 
tillfa llet anmäla sin deltagande, d å detta 

blir aktuellt. 

l3ctr. "Allsvenska Simser ien" har för­
bundsstyrelsen ännu ej tagit någon ställ­
ning. Den har under senare år fört en ty­
nande tillvaro men har bibehållits med 
tanke på de fören ingar, som ej förfogar 
över bassänger om minst 2 5 meters längd. 
Tyvärr har serien mattats i just de grup­
per (II och I II), där man tron den ha 
en missio n att f ylla. VU förcsl:lr därför 
styrelsen, att denna serie ej upprepas 
1962. 

V ärva nya föreningar! 

Det finns tyvärr ännu v ita fläckar på 
kartan över Sim-Sver ige. Styrelsen v ill 
därför rikta en maning till simdistrik­
tcn att propagera för bildande av nya 
simföreningar på de p latser som har sim­
anläggningar och/ell er simskolor. Vår 
medlemsavgift är mycket rimlig med tan­
ke på den stora service som ges förening­
arna - 15 kr. för van liga föreningar och 
5 kr. för skolföreningar. Enbart det kost-

nadsfria föreningsexemplaret av "Sim­
sport" ger ju en återbäring på 10 kr. 

Simmärkespropaganda 

Våra simmärken betyder mycket för 
såväl förbunde ts som distr iktens och för­
eningarnas ekonomi. Varje märkcsclclta­
gare kan dessmom inneb;ira en värde­
full rekrytering till vår simmarkader. 
D et finns sålunda dubbel an lednin g att 
intensifiera simmärkesverksamheten un­
der 1962. 

Simmateriel 

K and idat- och magisterbyxor, simdräk­
ter och simbyxor i ny lon , polobyxor och 
mössor, bo llar, sviktplankor i trä och 
glasfiber, mattor, avgränsn ings linor, li,•­
räddningsa mapper, djupe! ykningssänkcn, 
tidtagarur och annan materiel tillhanda­
hålles i vanlig ordning förbundets med­
lemmar ti ll fö rmånliga priser. P rislista 
kan rekvireras från förbundet. 

Förbundet har också som van ligt en 
ma terielanslag till fördeln ing 1962. An­
sökningar om simmateriel kan göras av 
till förbundet anslutna föreningar på tast­
stäl lt formulär, som tillhandahålles av 
förbundskansliet. Ansökningar skall vara 
fö rbundet tillhanda före den J febr. An­
sökningarna skall ej gälla materiel för 
elementär simundervisning; sådan mate­
ri el sökes hos Simbadsdclcgationcn före 
den l mars på formulär som tillhanda­
hålles av Simfrärnjandct. 

Kurser 

Förbunde t har för 1962 liksom tidigare 
år planerat en livlig k ursvcrksamhet. D e 

tekniska kommincerna - Sim-, Hopp­
och Polokommitten - planerar sommar­
läger, varom meddelande kommer att 
ges i "Simsport". Reda n nu kan dock sä­
gas att "Eskilstunalägret" (för simmar­
ungdom upp ti ll 15 år och instruktörsas­
piranter) kommer att äga rum den 1-8 
juli . 

Redan den 21 januari kommer f.ö. den 
tidigare aviserade instruktörskonfcrenscn 
att äga rum på Bosön. Den lovar att bli 
säsrkilt intressant, d å den s.k. läkarkom­
mincn, som de två senaste åren genom­
fört en undersökning av de unga sim·­
marflickorna, lovat att därvid redovisa 
sicr resultat och stå till förfogande för 
diskussion i det aktuella och högintres­
santa ämnet. Inbjudan till konferensen 
kommer att utsändas inom kort. 

Tillsammans med Riksidrottsförbun­
det anordnar Simförbundet även 1962 en 
undgomsledarkurs. Den är bestämd att 
äga rum vid riksidrottsinstitutet på nosön 
den 7- 12 maj. Inbjudan kommer att 
publiceras i "Simsport", men vi uppma­
nar fören ingarna att redan n u utse lämp­
liga kandidater, som har rätta intresset 
och som kan göra sig led iga under den 
aktuell a kurstiden. 

Ett gott nytt år 

Som avs lutning p3 denna minneslisra 
ber v1 få tillönska alla vår medlemmar 
och gynnare en god fortsättning på det 
nya simmmaråret. 

För Svenska Simförbundet 

H emy Runströmer 
Generalsekreterare 
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UNGDOM 
IDROTT 
FOST 

När man tar del av idrottsresu ltaten 
och studerar rekordtabellerna ställer man 
sig osökt frågan vad det hela skall tjäna 
till och varför det skall vara så beund­
ransvärt, att den ene idrottsutövaren slår 
den andre med några sekunder eller tion­
delar. Vad har detta egentligen fö r be­
tyd else för oss människor , som räknar o ss 
tillhöra en hög kulturell nivå? Blir vi 
bättre och blir vi mer anpassningsbara i 
vå rt moderna kollektiviserade massam­
hälle? Skulle vi inte ägna all denna 

energi till studier och övrig utbi ld ning 
för mer samhälleliga och allmänmänskli­
ga syften? Detta är väl något som idrot­
tens belackare fastnar för och utbrister 
- visst är idrotten en käpp i hjulet och 
ett hinder för bättre utbildning. 

Ja, visst tar idrotten en stor del av 
ungdomens tid i anspråk och visst blir 
många läxtimmar eftersa tta för idrom ut­
övandet och många är de lärare, som an­
gripit ungdomarnas idrottsintresse och 
bristande iver för studier. 

I detta fall som så många andra måste 
man fråga sig om kritiken grundats på 
ett fullt objekti vt bedömande. Ser vi inte 
a Il t för ofta på ett problem från v lr 
egen subjektiva synpunkt? 

Ungdom 

En period av vår lcvnadstid benämnes 
un gdoms tid. Vad denna tid egent­
ligen innebär för varje individ glömmer 
den vuxna människan så fort inför alla 
de problemställningar, som möter en i den 
många gfoger hårda och krassa tillva­
ron. D en vuxnes tillvaro är egentligen 
ingen dans på rosor, överfylld av givna 
framgångar, utan en ständig kamp mot 
något vi söker nt 

Ungdomstiden är väl för alla en för­
väntningens tid, då individen börjar bli 
medveten om sin person och sin indiv i­
dualitet. Under d enna tid vaknar man 
för sitt egenvärde och känslor av oppo­
sition mot de vuxna och deras välde tar 
sig allt starkare uttryck i handlingar av 
olika natur - kriti k, oppositionslysrnacl 
och övriga attityder mot de vuxnas värld. 
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Detta är inget fel utan en normal ut­
veckling som alla individer med normala 
tendenser har a tt genomgt Det är d en 
vaknande personligheten som tar sig ut­
tryck i handlingar, som för individen 
själv är svårförståeliga men framtvinga­
de av pockande känslor. 

Just här kommer idrotten in och i den­
samma kan ungdomen H utlopp för 
självständighet, men också B lära sig att 
bli besegrad av en bättre motståndare. 

Jdrcuen 

När man studerar dagspressen med ett 
ganska stort antal idrottssidor måste man 
förstå, att d en na del av en tidnings spalt­
utrymme har sitt berättigande. Ingen vet­
ti g tidning skulle slösa trycksvärta p:i s1-
dant som inte lästes av allmänheten . .i\r 
det inte så, att den stora allmänheten, 
som begärligt slukar idrottssidorna ändå 
upplever något av egen aktivitet. 

Idrotten har en mycket stor förmåga 
att fånga människorna. /\ven den som 
lltåt ser ned på idrotten kanske i sin 
kammare läser idromresultaten med nöje 
och behållning. D essa tendenser grundar 
sig på flera faktorer. Först har v i att 
räkna med en psykologisk, men också 
fysiologisk faktor och d etta är aktiv i­
t e t s behovet. Varje individ har ett 
visst behov av rörelse vilket är mer eller 
mindre utpräglat beroende på människo­
typ. Dessutom har väl d e flesta ett behov 
av spänning och vad bjuder bättre och 
sundare spänning än ett lopp eller en 
kamp mellan t vå eller flera vältrimmade 
idrottsutövare. 

D et är detta som s.I griper många ung­
domar och kanske just den typ av indi­
vider som har en praktisk, oteoretisk 
läggning. D essa un gdomar trivs, lever upp 
i den hårda idrottsliga trän ingen och 
kampen på tävlingsbanan, men känner 
sig bortkomna och hämmade i sko lsalen. 
Mångårig erfarenhet och studier av just 
denna typ av ungdoma r säger klart ifr:in, 
att d eras idrottsliga intresse icke är n.1-
got hinder för deras anpassningsbarhet i 
samhällcr. T väre om kan sägas att många 

( ' 
Ett inlägg 

i en viktig 

fråga av 

Kalle 'Badis' 

Andersson 

av dessa lyckats bättre än mer teoretiskt 
och studiebegåvade ungdomar. De som 
lärt sig hård träning, kamp på idrottsba­
nan med segrar och förluster, har också 
lärt sig något viktigt för livet. D e har 
lärt sig vad livet egentligen är: både 
framgång och motgång. Vad kan egentli­
gen vara mer värdefullt för den vaknfo­
de individen än det, att bli medveten om, 
att livet inte enbart består av framgång. 
En av vår tids största filosofer har sagt, 
att ,·ägcn till framgång går via besvikel­
ser och misstag. 

Den som i idrotten in te tränat tillräck­
ligt hån kan ej heller förvänta annat än 
förlust. D äremot kan den förvänta en se­
ger som satsat allt, sig själv helt och 
fullt för att nå målet fö rsr. D etta är ju 
det vi möter i tillvaron som vuxna 
människor. 

Att lära sig kämpa stärker personlig­
heten och engagerar individen för mer 
målmedveten strävan. Många är de ung­
domar som hellre lagt sin tid på idrotten 
än på studier, men som genom de lärdo­
mar, som följt med idrottsutövandet har 
de också vaknat för andra mer livsvik­
tiga uppgifter och efter några år i tve­
kan och bristande studicnit har de vak­
nat för målmedveten satsning. D e har 
omsatt sina idrottsliga lärdomar i studie­
verksamhet och arbete för att bli något 
i samhället. 

D en som studerat ungdomar och ak­
ti vt deltagit i deras idrottsliga gärning 
har funnit sig många posi tiva fakto rer, 
att man tror på idrottens medverkan 

utbildning och fos tran av ungdomen. 

Fostran 

Den i ingressen ställda frågan vad det 
cgendi.gcn skall tjäna till med rekordjakt 
och slöseri med tid på idrotten m'1ste här 
besvaras med ett bestämt besked, att in­
nan man komme rså långt, att sekund­
nrider uppst~r har mycket satsats av in­
dividen . Det har betytt ett hht och 
målmedvetet engagemang. Försakande av 
mycket vi lket d en bekväme tycker är 
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S VE R I G E S 64 SIMHALLAR 
Största bassängens 
längd bredd Färdig 

år 1 meter 
Valhallabadet, Göteborg .. 
Hälsingborg ........... . 
Malmö .......... ..... . 
Västerås ...... . ....... . 
Ystad .... . ........... . 
Äkcshovsbadet, Stockholm 
Borås ................. . 
Eskilstuna ........ . ... . 
Gävle ................ . 
Karlskrona (Marinen) ... . 
Karlstad ............. . 
Kristianstad ........... . 
Lund ................. . 
Forsgrenska badet, Sthlm .. 
Uppsala .............. . 
Jönköping .... . ....... . 
Oskarshamn ........... . 
Boden ................ . 
Karlskoga ............. . 
Kiruna ....... . ....... . 
Luleå ................. . 
Sigtuna ............ . .. . 
Skcllefrehamn ......... . 
Solna 
T imrå ................ . 
Trel leborg ............. . 
Uppsala (Flgyvapnet) ... . 
Visby ................ . 
Värnamo 

Orebro 
Ostersund 
Avesta ......... .. .... . 
Hallstahammar ...... . . . 
Mariestad 
Munksund 

33,34'" 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25 ,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25 ,00 
25 ,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 

25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 
25,00 

omistbart. En idrottsman som vi ll nå re­
su ltat måste avst:1 från sprit och lika­
ledes är tobaken hans fiende. Detta 
krävs inte av honom för att tillhöra en 
idromförening utan det är hans person­
liga avgörande för uppnående av bättre 
resultat. Tänk vad detta betyder, att 
unga människor av sig själva kommer 
till klarhet om vad som är viktigt för 
dem. Utgår man sedan från ungdomens 
oppositionella inställning och motstånd 
mot vad de vuxna påbjuder och tillråder, 
s.1 förstår man vikten av att ungdomen 
genom egen spontanitet väl jcr sunda livs­
normer. Det kan synas långsökt, men den 
grabb eller flicka som ger sig idrotten i 
våld är ofta gripen av ett patos, som 
ingen vuxen kan påverka någon ungdom 
till. 

Den fostran som omedvetet ernås ge­
nom aktivt idrottsutövande är ovärder­
lig och d:I förstår man värdet av sekund­
striderna. fndividcn skärps för hårdare 

16,67 
14,00 
14,00 
14,00 
12,50 
12,50 
12,00 
12,00 
12,00 
12,00 
12,00 
12,00 
12,00 
12,00 
12,00 
11,00 
10,40 
10,00 
10,00 
10,00 
10,00 
10,00 
10,00 
10,00 
10,00 
10,00 
10,00 
10,00 
10,00 
10,00 
9,00 
8,00 
8,00 
8,00 
8,00 

1956 
1941 
1956 
1961 
1961 
1959 
1939 
1933 
1960 
1940 
1939 
1957 
1938 
1939 
1941 
1939 
1960 
1951 
1942 
195 8 
1957 
1937 
1956 
1957 
1956 
1939 
1944 

1961 
1960 
1928 
1938 
1959 
1939 
1960 
1938 

Norrtälje ............. . 
Norrköping ... . ....... . 
Centralbadet, Stockholm .. 
Hudiksvall ......... .. . 
Nyköping ... . ........ . 
Nynäshamn ....... . . .. . 
Grängesbcrg ........... . 
Kinna ............... . . 

Köping ........ . ...... . 
Perstorp ... ....... . ... . 
Tibro ... . ............. . 
Vingåker 
Hallstavik 
Motala verkstad ........ . 
Lycksele ........... . .. . 
Bosön .. . .. .. .......... . 
Harads ... ............ . 
Katrineholm 
Kungsör ........ ... .. ·. 
Lilla Edet ..... . ....... . 
Malmbcrgct ........... . 
Sala .. ............. ... . 
Liljcholmsbadct, Stockholm 
Ulricehamn ..... . ..... . 
Vetlanda ........ .. . ... . 
Vuollerim ............. . 
Åstorp ............... . 
Skövde (Pentaverken) ... . 
Umeå 

25,00 
23,00 
22,90 
20,00 
20,00 
20,00 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 
16,67 

8,00 
8,00 
9,00 
8,00 
8,00 
8,00 
8,00 
8,00 
8,00 
8,00 
7,00 
7,00 
7,60 
7,60 
7,00 
6,00 
6,00 
6,00 
6,00 
6,00 
6,00 
6,00 
6,00 
6,00 
6,00 
6,00 
6,00 
5,00 
5,00 

1958 
1916 
1904 

1954 
1936 
1936 
1955 
1961 
1934 
195 8 
1960 
1959 
1939 
1941 
1951 
1942 
1960 
1934 
1937 
1935 
1940 
1924 
1927 
1936 
1954 
1959 
1942 
1952 
1930 

.,, Avdclbar vid 25 meter med en på hydraulisk väg sänkbar 

vändbrygga. 

Förteckningen upptar som synes endast minst 16,67 meter 
långa bassänger. Härutöver finns i landet ett 20-ta l I 2,5 me­

ter långa bassänger. 

Tränarens ansvar och klarare målsättning. Ungdomarna blir 
medvetna om vunna segrar på det idrotts­
liga området och varför skall det vara 
sämre på andra områden. De har lärt sig 
genom förl uster att ta besvikelser och 
motgångar med jämnmod och målmedve­
tet satsa nya friska tag för bättre resul­
tat. 

Avcn här talar mångårig erfarenhet för 
hur nollor i skolan efter idrottsliga seg­
rar och framångar blivit ljus i klassen. 
Det har srörre betydelse ju tidigare ung­
domarna kommer i kontakt med idrotts­
lig verksamhet. Ungdomar i tio, elvaårs­
åldern är mycket spontana och påverk­
bara och den ledning de kan få i sam­
förstånd: hem, skola och idrott, kan 
vara av avgörande betydelse för hela in­
dividens fortsatta levnad. Vad dessutom 
de psykologiska aspekterna i vidgat sam­
manhang kan ha för betydelse för indi­
viden f:lr behandlas vid ett senare till­
fälle. 

Folk har en benägenhet att vilja lasta 
över hela skulden för en eventuell mot­
gång i skolarbetet på simmaren själv. 
Man förbiser, art k lubbledarna och trä­
narna har ett mycket stort ansvar. De f:lr 
inte, som ofta tycks vara fallet, betrakta 
det som klubbens och tränarens enda 
uppgift att H fram bästa möjliga idrotts­
rcsultat utan hänsyn till vad de unga be­
höver för sin utbildning. Klubben och 
idrotten har många gånger större grepp 
om elitsimmaren än föräldrarna och där­
för bör kl ubbledaren och framför allt 
tränaren vara något av en andre far för 
den aktive och vara lika mån om den­
nes framgång inom det kommande yrket 
som inom idrotten. 

(Toivo Ohman i SKK:s mcdlems­
blad 19 52) 
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Naiadens Birgitta Mattsson 
satte ''historiskt rekord'' · 

Vid tävlingar i Valhallabadet före jul 
noterade najadenflickan Birgitta Mamson 
ett stiligt distriktsrckord på 200 m bröst­
sim - 3.07,2 - och raderade därmed ut 
en gammal stipul:nionstid ur rekordta­
bellen. Rekordet innehades av Ingalill 
Hcrmansson från 1940, d:l det var till­
l!ltet att simma under vattnet. Efter rc­
geländringen sattes en stipulationstid p1 

3.08 som rekord. 
Birgittas simstil präglas både av stil 

och kraft och man har nu stora förvänt­

ningar på henne. 
20-manasimmet :wgjordcs också och 

här infriade GKK favoritskapet genom att 
med 6,4 sekunder slå närmaste konkur­
renten Elfsborg. GKK noterade tiden 
9.22,8, Elfsborg fick 9.29,2 och S 02 

9.30,0. 
I GKK:s segrande lag var Bengt Fur­

berg snabbast med 26,2, Bernt Nilsson 
hade 26,4, Lars Nörringer 26,9 och An­
ders W ettergren 27, I. Elfsborg hade kväl­
len snabbaste simmare, Mats Svensson, 
som avverkade de 5 0 meterna på 26 sek. 
blankt. Ulf-Göran Johansson fick 27,0 
och Ivar \Xfallmark 27,1. I S 02 \'ar Rolf 
H edeberg med sina 26,4 överlägset bäst 
och näst snabbast blev Stefan Sjöström 

med 27, I. I Elfsborgs lag gjorde lands­
lagsledaren Hasse Hellbrand 28,5, Mans 
Svensson simmade på 26,0. 

Damernas 10-manna blev en överläg­
sen seger för S 02. De fick sluttiden 
5 .19,8, vilket utgör en genomsninsrid på 
31,9. Tiden var givetvis rekord. Tv:la 
blev Najaden med 5.25,4 och trea Elfs­
borg med 5.50,5. Najadens "stjärnsim­
merska" Ann-Chalotte Lilja klockades 
för 29,9 och den näst bästa riden fick 
Barbro Wallin med 30,9 . Malin Torell 
hade 31,2 och Gunilla Svensson 31,7. 
Barbro Marrsson blev snabbast i S 02:s 
lag genom att simma på 31, 1 sek., sedan 
kom Birgitta Carlsson på 31,2 sele 

Pojklagkappen på 10x50 meter gick 
som väntat till S 02:s ungdomar vilka 
fick sluttiden 5 .26,0, hela tio sekunder 
före tvåan GKK. Jan Appclgren, C.-G. 
Andersson och Peter Göstasson samtliga 
GKK var snabbast här med tider under 

30 sek. 
P.1 I 00 meter frisim för damer fick 

A.-C. Lilja 1.06,7. 
Per Tranbergs attack mot distrikts­

rckordet på 100 meter rygg lyckades in­
te utan han hamnade p å tredje plats 
med elen för honom medclm :lttiga tiden 

0 

Arets första världsrekord 
Australier slår Yamanaka ! 

P.1 årets fjärde dag fick vi notera det 
förs ta världsrekordet i simning, som sä­
kert kommer att fö ljas av en lång rad 
under de tolv på internationella storeve­

nemang laddade månaderna. 

Arets första rekord sattes av en austra­
lier nämligen den 18-årige fjärilsimmaren 
N cvillc Hayes, som i Sydney vid det 
första av de fyra avtalade australisk­
japanska simmarmötena avverkade 220 
yardssträckan (201,16 m) på 2.1 4,9. Han 
höll själv det gamla rekordet p å 2.17,3, 
noterat i samma 5 5-yardsbassäng i North 
Sydney den 14 jan. 1961. 

Tvåa loppet blev sensationellt 
Hayes ännu ej 16 år gamle laclsman 
Kevin Berry, som förbättrade sitt person­
liga rekord från 2.18,4 t ill 2.15,9. 

Världsrekordet på 200 meter fj ärilsim 
håller sedan i fjol sommar amerikanen 
Carl Robic på 2.12,6. Hayes yarclstid 
kan värderas till ungefär 2.14 "blankt". 

P å 110 yards frisi m blev det oväntat 
australisk dubbclseger genom Dickson 
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och Sraples. Den förre vann på 5 6,2. Men 
japanerna vann de övriga grenarna, dub­
belt på 440 yarcls fritt genom Yamanaka 
och Fukui på resp. 4.23, l och 4.27,8 mot 
4.28,1 för australiska hoppet Windlc. 
Dubbelt japanskt blev det också i rygg­
och bröstsim utan sensationstider. Totalt 
vann Japan första matchen med 33-23. 

Vid det andra mötet i Brisbane vann 
Yamanka 200 meter på 2.04,3 före Dick­
son på 2.04,5. Windle vann nu 800 m 
på 9.13,3 före Jujimoco p å 9.20 "blankt". 
Fukushima satte japanskt rekord på 200 
rygg med 2.17,3 och Berry australiskt re­
kord på 100 fjäril med 1.00,1. )higcma­
tsu vann 200 bröst 2.36,3 och Ja pan 
4xl00 m på 3.45,1 mot 3."46,2 för Austra­

lien. 
I d et tredje mötet i Hobart på Tasma­

nien kom sensationen - \'V'inclle beseg­
rade Yamanka på 1650 yards (1580,72 
m) . Tiderna r esp. 17.49,5 och 17.49,6, vil­
ket berättar om en spunuppgörclsc. P å 
4x220 yards segrade Japan med 8.26,9 
mot 8.29,8 för Australien. 

I. l 1,2 slagen av elfsborganu Ulf-Göran 
Johansson och Ivar Wallmark. På 200 
meter bröstsim segrade starke Laszlo Ga­
gyi GKK på 2.44,7. Mats Svensson, Elfs­
borg knäckte allt motstånd på 100 m 
frirr, genom att leverera en grann slut­
spurt, och fick slu rridcn 5 8,4. 

20-manna: I) GKK 9.22,8; 2) Elfsborg 
5.29,8; 3) S 02 9.30,0. I Ox50 m damer: 
1) S 02 5.19,8; 2) SK Najaden 5.25,4; 3) 
IF Elfsborg 5.50,5; 4) S 02 lag Il 5.52,0. 
100 m fritt damer: I) A. C. L ilja, Naja­
den .. 2) B. Wall in, d:o 1.09,7; 3) B. 
Mamson, S 02, 1.09,8. 200 bröst damer: 
1) B. Mansson, Najaden 3.07,2; 2) A. 
Berg, GKK 3.12,2. 100 fritt herrar : 1) M. 
Svensson, Elfsborg 5 8,4; 2) R. Hed berg, 
S 02 5 9,4; 3) L. Nörringer, GKK 1.01,1. 
100 rygg herrar: 1) U. G. Johansson, 
Elfsborg, 1.07,0; 2) I. Wallmark, d:o 
1.08,8. 200 bröst herrar: I) L. Gabyi, 
GKK 2.44,7; 2) G. Kraft, Elfsborg 2.51,8. 
10x50 m pojkar: I) S 02 5.26,0; 2) GKK 

5.36,2. 

( \ 
Bara 3000 kan se 

OS-simmet i Tokio 
Japan är ute i god tid när det 

gäller de olympiska förbered elser­
na. Allt är redan klart för exem­
pelvis simningarna. Stadion ligger 
mitt i olympiaparken, alldeles 
bredvid huvudstadion. Det har en 
förundransvärt litet publik kapa­
citet: endast 3.000 platser. D et 
blir säkerligen alldeles för litet. 

\_. ______ ,) 
Allround 

- Håller du på med någon idrott nu 

för tiden? 
- Jodå, fotboll, boxning, ishockey och 

tennis. 
- Det menar du inte! Att du orkar 

vid din ålder. 
Jo, men jag rar a lltid sittplats. 

* 
Inget proffsgage 

D et har v:uit simtävlingar nån g.'lng 
på 20-talet. Vid prisutdelningen förkun­

nar speakern: 
- 100 meter fritt för damer - seg­

rarinna Gurli Svensson 1.3 5. 
En av pamparna bland publiken reser 

sig och höjer rösten över fö rsamlingen: 
- Det är för liret, ge'na en å femti. 



( Simsporl "ärlden runl ) 
Sandra Morgan (19 år) som simmade 

tredje sträckan i Australiens olympia­
segrande damlag på 4xl00 m i Melbour­
ne 1956 har beslutat att "lägga upp". Hon 
har fått en god civil anställning och an­
ser sig inte hinna med den för elitidrot­
ten nödvändiga träningen. Efter studium 
av sin dagbok konstaterar Sandra, att 
hon under de fem senaste åren avverkat 
ungefär 400 svenska mil i total tränings­
distans. 

* 
1962 års första stora internationella 

simsportevenemang kommer traditionsen­
ligt att äga rum i Bremen (Zentralbad 25 
m). Den franska ryggsimmerskan Rozy 
Piacentini - tvåa på 1.10,7 i "Sexnatio­
ncrs" - har annonserat sitt deltagande. 
Från Sverige är Poseidons Karin Grubb 
och Polisens H åkan Bengtsson prelimi­
närt klara för start. 

* 
A ustraliska simförbundet kommer 1962 

för första gången att arrangera speciella 
juniormästerskap. H är var Svenska sim­
förbundet snabbare i utvecklingen. Sve­
riges första JSM ägde rum i Eskilstuna 
våren 1954. Nu talas det här om att låta 
]SM försvinna eller snarare gå upp i 
Svenska ungdomsmästerskapen (SUM­
S IM). 

* 
j ean Boiteux, Frankrikes olympiske 

400-metersmästarc 1952, ger sig inte. 
H emma i Guyenne är han således års­
bäst i 7 grenar; i frisim 100 m på 1.01,2, 
200 m på 2.20,0, 400 m på 4. 57,8 och 
1.500 m på 20.03,1 , i rygg 100 m på 
1.14,1 samt i fjäril 100 m på 1.11,0 och 
200 m på 2.36,7. 

* 
Fransmannen Pommat hade i Dunkcr­

quc 17/ 12 på I 00 fjä ri l 1.04,4. 

* 
Australiensaren Ian O'Brien (14), som 

tränas av den gamle världsrekordsimma­
ren Tcrry Gathcrcole, satte vid uttag­
ninsgtäv lingar fö r januarilandskampen 
lllot J apan, nya juniorrekord på 11 0 
)'arcls bröst med l .14,9 och 220 ya rcls 
med 2.44,8. 

Goda resultat nåddes i Turins 25-me­
tersbassäng. Della Savia hade 57,9 på 
100 fritt och Perondini 58,2. På 200 
rygg fick Bensch 2.29,1 och på 100 m 
bröst klockades Kiehl för 1.13,6 - sam­
ma tid hade Lazzari. Mack simmade 100 
111 fjäril på 1.05,9. 

* 
Holm Mrazek, den västtyske bröstsim­

maren, som blev tvåa efter britten Wil­
kinson i "Sexnationers", har visat god 
höstform. I Hamburg (25 m) nådde han 
2.38,9 på 200 m och i Gelsenkirchen (25 
m) 25.37,7 på 400 m (med 2.43 på halva 
sträckan). 

* 
I Shanghai har Cen Yung-Pen avver­

kat 100 fjäril på 1.01,9. 

* 
Den ryska fjärilsimmerskan Valentine 

Pozniak har i Moskva (50 m) satt nytt 
nationsrekord på 200 m med 2.45,6 (med 
1.18,5 på halva sträckan). Karin Sten­
bäcks svenska rekord lyder på 2. 37,4. 

Det är inte fel att i unga år fantisera 
om att bli något stort. Det är lyckligt 
att försöka forma sitt liv efter stora före­
bilder. 

Somliga drömmer hela livet igenom. 
Drömmarna förändras, men man kom­
mer sig aldrig för att ens försöka för­
verkliga dem. Man har så mycket att 
skylla på. Hinder reses alltid i vår väg. 
Det finns inte någon rulltrappa som för 
oss från nedersta steget till det översta. 
Nej , det krävs träget arbete, uthållighet 
och v ilja för att komma någon vart. 

(Gunnar Gadden i "Korrespondens") 

Från simfronren erfar jag via HNA­
sekretcra ren Abe att det tro ligtvis kom­
mer att inbjudas en svensk simmartrupp 
till japanska inomhusmästerskapen i ap­
ril och till utomhusmästerskapen i augus­
t i. Det borde väl de våra försöka hoppa 
p:l, trots skolor och sådant? Måste vara 

Per-Ola och Jane 
på tiolistan 

Sportjournalisternas omröst­
ning: "Arets 10 bästa" . 

Resultatet blev (inom paren­
tes a ntalet på vilket vederbö­
rcrndes namn förekom). 

Ove Fundin (83l 766 
Ove Jonsson . . (80 684 
P. 0 . Lindberg . (82 658 
Sixten Jernberg (82) 657 
Sten Lundin (78 600 
Assar Rönnlund . (47 271 
Stig Pettersson . (45 249 
Jane Cederqvist (43 237 
lvor Nilsson . . (

3
4
6
7) 233 

Dan Waern . . ( ) 198 

Sammanlagt förekom 36 
namn på de avlämnade sedlar­
na . Ove Fundin var ensam att 
vara upptagen på samtliga. 

* 
- Vi simmare får väl vara 

tacksamma för 2 namn på lis­
tan, men har svensk idrott verk­
ligen så 'n klass att världsre­
kordslagare (Meta Rylander -
Arne Borgs överman!) kan stäl ­
las utanför? Klassar inte de 83 
1:1anl iga (mot 0 kvinnliga) sport­
journalisterna ned de kv innliga 
prestationerna onödigt och ut­
manande mycket? 40 av dem 
ställde ju t.o.m. Jane utanfö r 
I i stan! Hon är dock i å r värl ­
de ns bästa på den klassiska 
400-mete rsdistansen. Bortse från 
6-na tionersnederlaget mot Last­
ende på 25-metersbanan, dä r 
Ja ne med sin " kraftstil" aldrig 
kommit till s in fulla rätt. Kom 
i stället ihå g Janes seger över 
van Sa ltza i Haifa. Motor är 
manlig idrott för killar med 
"hår på bröstet" . 

nyttigt att H känna p:I OS-landet redan 
11 t1 . Vad säger Neptuns flickor? 

W OLF 
(Ur rn 22111) 

Till alla vuxna! 

Jag är en vanlig tonåring, 17 år och 
jag skulle bara vilja påpeka att: 

Alla ungdomar är inte raggare. 
Alla super in te. 
Alla är inre omoraliska. 
Alla flickor är inte onaturligt målade. 
Alla ungdoma r hänger in te i gathörn. 
AILi gillar inte Elvis. (Jag gör det.) 
Det finns fa ktisk t sådana som: 
i'i r orden tliga. 
Som läser läxor. 
Som lämnar pla ts till äldre i sp:hvag­

nar. 
Som tycker om klassisk musik. 
Osv .. osv ., osv. 

T onåntankar 
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1961 års svenska simstatistik presen­
teras härmed för Simsports läsare. Till 
omväxling börjar vi i år med herrarna 
och låter damerna vänta till nästa månad. 

Statistiken visar fonsatr förbättring på 
våra svenska simmarpojkars standard, 
vilket inte är direkt oväntat med hän­
syn till alla de rekord, som noterades 
under fjo låret. Möjligen hade man dock 
väntat sig en än mer markerad förbätt­
ring ... 

På 100 meter frisim, där Per-Ola Lind­
berg toppar såväl lång som kort bana 
med europarekordtiderna 54,9 och 5 5,5 
var gcnomsni ttstiden för de I 0 främsta i 
fjol 57,44 sck. mot 57,67 året tidigare 
och för de 2 5 främsta var motsvarande 
medeltid er 58,5 2 resp. 5 8,91. 

100 METER FRISIM: 

Bana av minst 2 5 m längd 

1. P-0 Lindberg, Neptun 54,9 
2. B Nordvall, Neptun ........ 57,1 
3. B-0 Almstedt, Örebro ..... . 57,2 
4. L-E Bengtson, Neptun ...... 57,4 
5. J Lundin, Polisen ............ 57,6 
6. P Bergengren, Skellefteå ...... 57,7 

S-G Johanson, Västerås ...... 57,7 
8. M Svensson, Elfsborg ........ 57,8 
9. R Hedeberg, S02 . . . . . . . . . . . . 58,3 

10. P-0 Erikson, Neptun ........ 57,7 
11. L Olsson, Poscidon .......... 58,8 
12. I Wallmark, Elfsborg ........ 58,9 
13. I Erikson, Sundsvall . . . . . . . . 59,0 

J Lundmark, Kiruna . . . . . . . . 59,0 
B Mårtenson, Ran . . . . . . . . . . 59,0 
Runar Svensson, Tunafors . . . . 59,0 

17. E Ekman, Tunafors .......... 59,1 
18. Å Nyström, Norrtälje ........ 59,3 
19. H Eriksson, SKK ............ 59,4 
20. B Billqvist, Malmö SS . . . . . . . . 59,5 

0. Jeising, Polisen .......... 59,5 
H Roscndahl, Kartineholm . . . . 59,5 
B Svensson, Polisen . . . . . . . . . . 59,5 

24. B Furberg, Skellefteå ........ 59,6 
25. G Bergengren, Skellefteå 59,7 

N Wahlberg, Karlskoga ...... 59,7 
27. U-G Johanson, Elfsborg . . .... 59,8 
28. C T olstoy, Karlskoga ........ 59,9 
29. C Furberg, Skellefteå . . . . . . . . 60,0 

A Wettergren, GKK ........ 60,0 
31. L Hcnnix, Neptun .......... 60,2 

L Nörringer, GKK . . . . . . . . . . 60,2 
33. B Nil.;son, GKK . . . . . . . . . . . . 60,4 
34. J Anderson, Elfsborg ........ 60,5 

T Jurdell, Polisen ... . .... . . 60,S 
36. N Fröman, Neptun .......... 60,7 
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37. K Stenström, Poseidon ...... 60,8 
L Stormark, Karlskoga . . . . . . 60,8 

39. K Persson, SKK ........... . 60,9 
J Svensson, Attack .. ... ..... 60,9 

41. B-G Bcrgqvist, Attack ........ 61,0 
L Erikson, Nynäshamn ...... 61,0 
E Forslund, Munksund ...... 61,0 
P Jernberg, Mariestad .. .. .... 61,0 

45. R T aflin, Lycksele .......... 61,1 
46. G Magnusson, Elf~borg ...... 61,3 

L Wolmsten, Neptun .... .... 61,3 
48. L Blomqvist, Kiruna ........ 61,4 

R Romcll, Polisen .......... 61,4 
50. B-J Larson, Trelleborg 61,5 

Bana av 50 m längd 

P-0 Lindberg, Neptun .......... 55,5 
J Lundin, Polisen .............. 57,6 
B Nordvall, N eptun ............ 57,8 
M Svcnson, Elfsborg ............ 58,8 
S-G Johanson, Västerås .......... 59,0 
B-0 Almstedt, Örebro .......... 59,3 
H Rosendahl, Katrineholm ...... 59,5 
I Erikson, Sundsvall ............ 59,9 
B Billqvist, Malmö SS . . . . . . . . . . 60,0 
L Ohlson, PoseiTion . . . . . . . . . . . . 60,0 
L-E Bengtson, Neptun ....... ... 60,1 
P Bergengren, SRSK . . . . . . . . . . . . 60,4 
B Billqvist, Malmö SS . . . . . . . . . . 60,6 
P-0 Erikson, Neptun . ..... .... 60,8 
Runar Svenson, Tunafors ........ 60,8 

200 METER FRISIM: 

Bana av minst 25 m längd 

1. J Lundin, Polisen ......... . 
2. S-G Johan son, Västerås ... . 
3. L-E Bengtson, Neptun ..... . 
4. H Rosendahl, Katrineholm .. 
5. S Ekman, Tunafors ....... . 
6. P-0 Lindberg, Neptun ..... . 
7. B Nordvall, Neptun ....... . 
8. M Svens.;on, Elfsborg ..... . 
9. B-0 Almstedt, Örebro 

10. P-0 Erikson, Neptun 
11. L W olmsten, N eptun ..... . 
12. K Stenström, Poseidon ..... . 
13. J Anderson, Attack ....... . 

N Fröman, Neptun ....... . 
15. H Bengtson, Polisen ....... . 
16. I Erikson, Sundsvall ....... . 
17. J Lundmark, Kiruna ....... . 
18. I Wallmark, Elfsborg ..... . 
19. B Nilsson, GKK ......... . 
20. U-G Johanson, Elfsborg ... . 
21. B-J Larsson, Trelleborg ... . 
22. L Nöringer, GKK ........ . . 
23. R Hedeberg, 502 ......... . 

2.05,9 
2.06,0 
2.07,3 
2.07,9 
2.08,7 
2.09,2 
2.09,3 
2.09,5 
2.10,5 
2.11,2 
2.11,4 
2.12,2 
2.12,6 
2.12,6 
2.12,9 
2.13,0 
2.13,1 
2.14,3 
2.14,4 
2.14,7 
2.14,8 
2.14,9 
2.15,0 

24. P Bergengren, Skellefteå .... 2.15,1 
25. Rolf Svenson, Tunafors .... 2.16,0 
26. Runar Svenson, Tunafors .. 2.16,1 
27. T Högberg, Kiruna ........ 2.16,3 
28. B Billqvist, Malmö SS ...... 2.16,4 

T Rosenqvisr, Attack ...... 2.16,4 
30. L Olsson, Poseidon ........ 2.16,5 
31. B-G Bergqvist, Attack ...... 2.16,8 

R Taflin, Lycksele ........ 2.16,8 
33. J Andersson, Elfsborg ...... 2.17,0 
34. H Norrman, Tunafors ...... 2.18,2 
35. L Edstedt, Umeå .......... 2.18,4 

L Stormark, Karlskrona .... 2.18,4 
37. B Rydahl, Karlstad ........ 2.18,5 
38. G Magnusson, Elfsborg .... 2.18,~ 
39. T Modin, Polisen .......... 2.18,S 

B Svensson, Polisen ........ 2.18,S 
41. B Höglund, Elfsborg .... . . 2.19,~ 

42. J Svensson, Attack ........ 2.19,~ 
43. L Blomqvist, Kiruna . . . . . . . . 2.19,: 
44. T Sandqvist, Örebro .. .... 2.19,~ 
45. T Born, Skellefteå ........ 2.19,S 
46. H Ahlgren, Upsala S ...... 2.20,C 

0 Jcising, Polisen ....... . .. 2.20,C 
48. C Tolstoy, Karlskoga ...... 2.20, 1 
49. Å Nyström, Norrtälje ...... 2.20,3 

L-E Rymark, Limhamn 2.20,3 

Bana av 50 m längd 

L-E Bengtson, Neptun ........ 2.09,1 
P-0 Lindberg, Neptun ........ 2.09,2 
S-G Johanson, Västerås ........ 2.09,5 
H Rosendahl, Katrineholm .... 2.10,0 
J Lundin, Polisen .............. 2.10,3 
S Ekman, Tunafors ............ 2.11,0 
P-0 Erikson, Neptun ...... . ... 2.11,2 
L Wolmsten, Neptun .......... 2.12,3 
N Fröman, Neptun ..... . ...... 2.12,6 
B-0 Almstedt, Örebro .......... 2.13,6 
B Nordvall, Neptun .......... 2.15,0 
H Bengtson, Polisen .......... 2.15,5 
B Billqvist, Malmö SS .......... 2.15,5 
B-J Larson, Trelleborg ........ 2.15,8 
B-G Bergqvist Helsingborg .... 2.15,5 
M Svenson, Elfsborg .......... 2.15,9 

400 METER FRISIM: 

Bana av minst 25 m längd 
I. S Ekman, Tunafors . . . . . . . . 4.28,2 
2. S-.G Johanson, Västerås .. .. 4.30,2 
3. H Rosendahl, Katrineholm .. 4.32,2 
4. L-E Bengtson, Neptun ...... 4.33,0 
5. J Lundin, Polisen .......... 4.36,1 
'6. P-0 Erikson, Neptun ...... 4.43,5 
7. I Erikson, Sundsvall . . . . . . . . 4.45,8 
8. L Wolmsten, Neptun .... .. 4.46,6 
9. N Fröman, Neptun ........ 4.46,8 



10. B Svensson, Polisen ........ 4.46,9 
11. B-0 Almstedt, Örebro ...... 4.47,1 
12. B-J Larson, Trelleborg .... 4.47,2 
13. H Erikson, SKK .......... 4.48,0 

J Lundmark, Kiruna ........ 4.48,0 
15. B Billqvist, Malmö SS . . . . . . 4.5 l ,O 

16. T Sandqvist, Orebro ........ 4.51,1 
17. M Svenson, Elfsborg ........ 4.51,9 
18. B-G Bcrgqvist, Attack ...... 4.53,5 

L N örringer, GKK ........ 4.53,5 
20. J Anderson, Elfsborg . . . . . . 4.54,2 
21. T Högberg, Kiruna . . . . . . . . 4.55,8 
22. L Stormark, Karlskoga ...... 4.56,6 
23. T Modin, Polisen .... ..... . 4.57,7 
24. L Lindh, Iggesund .......... 4.57,8 

L Ahlgren, Upsala S ...... 4.57,8 
26. 0 Petterson, Katrineholm .. 4.58,0 
27. K Ny len, Avesta .......... 4.58,3 
28. L-Å Axelson, Norrtälje .... 4.59,5 

C-G Rosen, S02 . . . . . . . . . . 4.59,5 
30. B Höglund, Elfsborg . . . . . . 4.59,6 
31. L Sjöblom, Sundbyberg .... 4.59,8 
32. U Lönner, Filipstad ........ 5.00,6 
33. H Bengtson, Polisen ....... . 5.01,0 
34. 0 Anderson, Ran .......... 5.01,2 
35. H Lindbäck, Luleå ... ..... 5.02,3 
36. C Johanson, Upsala S ...... 5.03,3 
37. B Johanson, Grängesberg .... 5.03,6 
38. T Born, Skellefteå ........ 5.04,5 
39. 0 J eising, Polisen .......... 5.04,6 
40. R Taflin, Lycksele ........ 5.04,8 
41. G Magnuson, Elfsborg . . . . . . 5.05,0 
42. K Persson, SKK . . . . . . . . . . 5.05,2 
43. Runar Svenson, Tunafors .. 5.05,8 
44. L Persson, Hälsingborg . . . . . . 5.06,2 

E Vinlund, Iggesund ...... 5.06,2 
46. C Junefelt, Jönköping ...... 5.06,8 
47. N Redegren, Malmö SS .... 5.07,0 
48. B Bjurman, Solna .......... 5.07,2 

R Gustavson, Neptun ...... 5.07,2 
50. C Sundström, Sala ........ 5.07,7 

Ba11a av minst 25 m längd 

S Ekman, Tunafors . . . . . . . . . . . . 4.35,0 
H Roscndahl, Katrineholm . . . . . . 4.35,0 
L-E Bengtson, Neptun ........ 4.35,8 
J Lundin, J?olisen ....... .. ... 4.39,9 
P-0 Erikson, N eptun .......... 4.43,5 
L \Xfolmstcn, Neptun .......... 4.46,6 
B·O Almstcdt, Örebro ....... .. . 4.47,4 
S-G Johanson, Västerås .. ...... 4.47,5 
N Fröman, Neptun ...... ...... 4.49,5 
B-J Larson, Trelleborg ........ 4.50,8 
M Svcnson, Elfsborg .......... 4.51,9 
T Sandqvist, Örebro . . . . . . . . . . 4.55, 1 
B Svensson, Polisen ....... . .... 4.56,6 
J Anderson, Elfsborg .......... 4.58,8 
B-G Bergqvist, Helsingborg .... 4,57,2 

800 METER FRISIM: 

Bana av minst 2 5 m längd 

1. S Ekman, Tunafors ..... . 
2. L-E Bengtson, Neptun ... . 
3. J Lundin, Polisen ....... . 
4. B-0 Almstedr, Orebro ... . 
5. H Rosendahl, Katrineholm 

9.24,4 
9.37,4 
9.40,3 
9.41,3 
9.45,9 

6. H Bengtson, Polisen . . . . . . 10.02,3 
7. M Svenson, Elfsborg ...... 10.06,6 
8. T Modin, Polisen ..... . .. 10.09,7 
9. L \Xfolmsten, Neptun ...... 10.11,4 

10. B Svenson, Polisen ........ 10.11,7 
11. B-J Larsson, Trelleborg .... 10.12,0 
12. B Nordvall, Neptun ...... 10.12,2 
13. C-G Rosen, S02 .......... 10.13,8 
14. P-0 Erikson, Neptun .... 10.14,5 
15. J Anderson, Elfsborg 10.15,2 
16. T Sandqvist, Orebro 10.22,9 
17. T Högberg, Kiruna 10.23,0 
18. H Ahlgren, Upsala S 10.23,5 
19. N Fröman, Neptun '. ....... 10.24,7 
20. L Nörringer, GKK . . . . . . . . 10.30,5 
21. C Johanson, Upsala S .... 10.36,6 
22. Rolf Svenson, Tunafors .... 10.43,0 
23. R Taflin, Lycksele ........ 10.43,3 
24. Å Nyström, Norrtälje .... 10.43,7 
25. T Born, Skellefteå ........ 10.45,2 
26. S Sjöström S02 .......... 10.45,5 
27. B Johanson, Grängesbcrg .. 10.45,6 
28. L-Å Axelson, Norrtälje .... 10.46,0 
29. J. Lundmark, Kiruna ...... 10.48,7 
30. B Nilsson, GKK . . . . . . . . . . 10.53,2 
31. B Gunnarson, Norrtälje .... 10.55,8 
32. B Bentzer, SKK .......... 10.57,5 
33. B Karlsson, Upsala S ..... . l l.01,2 
34. L Stormark, Karlskoga . . . . 11.02,2 
35. L Dahlqvist, H elsingborgs SS 11.04,8 
36. C Tolstoy, Karlskoga ...... 11.05,1 
37. S Kylborn, Karlskoga . . . . 11.05,6 
38. R Hedcberg, S02 . . . . . . . . . . 11.06,7 
39. M Jansson, Upsala S ...... 11.07,5 
40. S-E Sandberg, Norrtälje . . 11.07,6 
41. A Hedlund, GKK . . . . . . . . 11.08,3 
42. U Möller, Hellas . . . . . . . . . . 11.13,0 
43. C Lindsjö, Trelleborg ...... 11.15,8 
44. M Lindberg, Norrtälje . ... 11.18,0 
45. T Zetterström, Norrtälje .. 11.19,0 
46. 0 J eising, Polisen . . . . . . . . 11.19,5 
47. U Erikson, Katrineholm . . . . 11.20,0 
48. B Karlsson, Tunafors ...... 11.20,4 
49. C-G Helmerson, Skellefteå 11.21,2 
50. 0 Peterson, Katrineholm . . 11.24,7 

1 500 METER FRISIM: 

Ba.na av 50 m längd 

S Ekman, Tunafors .......... 18.25,0 
H Rosendahl, Katrineholm .... 18.33,8 
S-G Johanson, Västerås ...... 18.59,2 
M Svenson, Elfsborg ...... . ... 19.17,6 
N Fröman, Neptun . . . . . . . . . . 19.25,4 
J Lundin, Polisen . ... . ....... 19.44,0 
B Höglund, Elfsborg . . . . . . . . . . 19.50,2 
L Nörringer, GKK ........ . . 19.58,6 
H Ahlgren, Upsala S .......... 20.05,1 
B-J Larson, Trelleborg .. ...... 20.07,9 
T Sandqvist, Örebro ... ... .... 20.15,2 
J Andersson, Elfsborg ........ 20.16,2 
L-Å Axelsson, Norrtälje ...... 20.20,2 
G H agnuson, Elfsborg . . . . . . . . 20.20,8 
C Johansson, Upsala S ........ 20.23,4 
B-G Bergqvist, Helsingborg . ... 20.36,1 
C Sundström, Sala ............ 20.41,4 

B Svensson, Polisen . . . . . . . . . . 20.42, 1 
T-U Högberg, Kiruna . . . . . . . . 20.42,9 
J Lundmark, Kiruna .......... 20.47,8 
T Modin, Polisen . . . . . . . . . . . . 20.50,0 
K-G Rosen, S02 ........ ..... . 20.50,9 

100 METER BRöSTSIM: 

Bana av minst 2 5 m längd 

1. T Lindström, Polisen ...... 1.12,5 
2. R Lundin, Ran ............ 1.13,6 

A Severson, Ran .......... 1.13,6 
4. B Nilsson, GKK ..... .. ... 1.14,2 
5. R Sjöberg, Karlskoga ...... 1.14,8 
6. P Sandblom, Upsala S ...... 1.16,2 
7. S Engelbrektson, Luleå . . . . 1.16,3 
8. N Hjelm, Iggesund . . . . . . . . l.16,4 
9. S-G Karlsson, NKK ..... . .. 1.17,6 

10. B Göranson, S02 ....... . .. 1.17,9 
11. T Persson, Upsala S ........ 1.18,5 
12. E Ingelson, SRK .......... 1.18,7 
13. L Rekke, Munksund .... . ... 1.18,8 
14. G Hultgren, Varberg ...... 1.19,0 
15. L-G Alm, Lule& ............ 1.19,2 

C Kjellström, Ran . . . . . . . . . . 1.19,2 
17. M Blomberg, Solna . ....... 1.19,4 
18. R Möller, Polisen .......... 1.19,5 
19. K Andersson, Malmö SS .... 1.19,7 

Å Olofson, Umeå . . . . . . . . . . 1.19,7 
T Rasmusson, Upsala S .... 1.19,7 

22. G Karlsson, Eksjö .......... 1.19,9 
23. M Jansson, Upsala S ..... ... 1.20,1 
24. G Krafft, Elfsborg . .. ..... 1.20,4 

R Svensson, Solna .......... 1.20,4 
26. A Backlund, GKK . . . . . . . . 1.20,6 
28. U Erikson, K atrineholm . . . . 1.20,7 
29. J Lindström, Polisen ........ 1.20,8 
30. B Berntson, GKK . . . . . . . . . . 1.20,9 
31. B Ungcr, S02 ............. . 1.21,0 

U ökvist, Skelefteå ........ 1.21.0 
33. G Engelbrektson, Luleå .... 1.21, 1 

N öberg, Sundsvall . . . . . . . . 1.21.1 
35. G Magnuson, Solna ........ 1.21,3 

L-0 Dulke, Katrineholm .... 1.21,3 
37. R Johanson, Hudiksvall .... 1.21,4 

T Jurdell, Polisen . . . . . . . . . . 1.21,4 
39. B Kinberg, Katrineholm . . . . 1.21,5 
40. R Lindström, Polisen ...... 1.21,8 
41. C Junefclt, Jönköping ...... 1.21,9 

S Ny len, Avesta .......... 1.21,9 
43. C-H Holmin, . . . . . . . . . . . . . . 1.22,0 

G Osterberg, Katrineholm . . 1.22,0 
45. L Lindberg, Umeå .......... 1.22,4 

T Ohlsson, S02 . . . . . . . . . . . . 1.22,4 
L Wikström, Norrtälje ... . 1.22,4 

48. R Lövgren, Avesta ........ 1.22,5 
49. C Karlsson, Karlskrona .... 1.22,6 
50. J Nilsson, Malmö SS 1.22,9 

Bana av 50 m längd 

R Lundin, Ran ................ 1.14,8 
T Lindström, Polisen .......... 1.15,4 
N Hjelm, Iggesund . . .......... 1.18,2 
R Sjöberg, Karlskoga .......... 1.18,4 
B Nilsson, GKK .............. 1.18,6 



P Sandblom, Upsala S .......... 1.18,8 
C Svensson, Karlskoga . . . . . . . . 1.18,8 
L-G Alm, Luleå . . . . . . . . . . . . . . 1.19,2 
G Hultgren, Varberg .......... 1.19,5 
G Karlsson, Eksjö ............ 1.19,9 
T Rasmusson, Upsala S ........ 1.21,0 
Ä Olofson, Umeå .............. 1.21,2 
C Kjellström .................. 1.21,6 
L Rekke, Munksund ............ 1.21,6 
R Svenson, Polisen ............ 1.21,6 
J Delcomyn, Malmö SS . . . . . . . . l.20,8 
J Lysell, Malmö SS ............ 1.21,4 

200 METER BROSTSIM: 

Bana av minst 25 m längd 

l. T Lindström, Polisen ...... 2.38,3 
2. R Lundin, Ran . . . . . . . . . . . . 2.39,5 
3. A Severson, Ran .......... 2.41,2 
4. B Nilsson, GKK .......... 2.41,4 
5. R Sjöberg, Karlskoga ...... 2.41,8 
6. B Göranson S02 . . . . . . . . . . 2.44,4 
7. L Fröstad, Polisen ........ 2.45,9 
8. A Olofson, Umeå .......... 2.46,0 
9. C Svenson, Karlskoga ..... . 

10. J Delcomyn, Malmö SS ... . 
11. P Sandblom, Upsala S ..... . 
12. L Gagyi, GKK ........... . 
13. S Engelbrektson, Luleå ..... . 
14. J Lindström, Polisen ..... . 
15. N Hjelm, lggcsund ....... . 
16. U Erikson, Katrineholm ... . 

T Freijd, Posei,'on ....... . 
18. R Möller, Polisen ......... . 
19. G Krafft, Elfsborg ....... . 

B Lindbom, Grängesberg ... . 
L Svärd, Karlstad ......... . 

22. T Rasmuson, Upsala S ..... . 
23. C Kjellström, Ran ....... . 
24. G Parkas, GKK ........... . 
25. L Rekkr., Munksund ....... . 

2.46,4 
2.47,4 
2.47,7 
2.47,8 
2.48,2 
2.48,5 
2.49,0 
2.50,0 
2.50,0 
2.50,2 
2.50,5 
2.50,5 
2.50,5 
2.50,6 
2.51,3 
2.51,7 
2.51,8 

26. L Gustavson, Umeå ........ 2.52,0 
27. L-G Alm, Luleå . . . . . . . . . . . . 2.52,4 
28. G Svanberg, Gävle ........ 2.52,6 
29. J Nilsson, Malmö SS . . . . . . 2.52,7 
30. P-0 Fulke, Katrineholm .... 2.52,8 
31. T Persson, Upsala S ........ 2.53,6 
32. L-E Bengtson, Neptun ...... 2.53,8 
33. E Ingclson, SKK .......... 2.53,9 
34. R Johanson, Hudiksvall .... 2.54,0 
35. G Karlsson, Eksjö .......... 2.54,3 
36. C-G Axclson, Timrå . . . . . . . . 2.54,5 

J J osefson, Elfsborg . . . . . . . . 2.54,5 
38. M Claeson, Jönköping ...... 2.54,6 
39. L Wikström, Norrtälje 2.54,7 
40. L Nilsson, Kristianstad . . . . 2.55,0 
41. K Anderson, Malmö SS . . . . 2.55,3 

Y Engström, Avesta ........ 2.55,3 
G Iindqvist, Laxen . . . . . . . . 2.55,3 

44. S Nylen, Avesta .......... 2.55,7 
45. R Hanson, Limhamn . . . . . . 2.56,2 
46. L Jonson, Karlstad ........ 2.56,3 

L-G Ohlin, Limhamn . . . . . . 2.56,3 
48. I Andersson, . . . . . . . . . . . . . . 2.56,5 
49. K Källberg, Elfsborg .. .... 2.56,7 
50. G Osterberg, Katrineholm .. 2.56,9 

12 

Bana av 50 m längd 

T Lindström, Polisen .......... 2.41,1 
R Lundin, Ran ............. ... 2.42,8 
B Nilsson, GKK . . . . . . . . . . . . . . 2.46,8 
R Sjöberg, KarlsKoga .......... 2.50,6 
P Sandblom, Upsala S .......... 2.53,4 
N Hjelm, Iggesund . . . . . . . . . . . . 2.54,2 
C Svensson, Karlskoga . . . . . . . . 2.54,2 
T Rasmusson, Upsala S ........ 2.54,8 
C Kjcllström, Ran . . . . . . . . . . . . 2.55,0 
J Lindström, Polisen .......... 2.55 ,2 
J Lysell, Malmö SS ... ......... 2.55,3 
G Linakvist, Laxen ............ 2.57,1 
J\. Olof son, Umeå .............. 2.57,4 
L Rekkc, Munksund ............ 2.57,7 
G Hultgren, Varberg .......... 2.58,3 

100 METER FJARILSIM: 

Bana a·u minst 25 m längd 

l. H Bengtsson, Polisen ...... 1.02,9 
2. P Jernberg, Mariestad ...... 1.04,2 
3. U-G Johansson, Elfsborg .... 1.04,9 
4. I Eriksson, Sundsvall . . . . . . 1.05,5 
5. J Lundin, Polisen .......... 1.05,6 
6. J Andersson, Attack ........ 1.05,9 

R Hedeberg, S02 .......... 1.05,9 
S-G Johansson, Västerås .... 1.05,9 

9. K Leijon, Poscidon . . . . . . . . 1.06,5 
10. L-E Bengtsson, Neptun .... 1.06,7 
11. K Stenström, Poseidon .... 1.07,0 
12. S Ekman, Tunafors ........ 1.07,2 

P Bergengren, Skellefteå . . . . 1.07,2 
13. R Hansson, Mal[llö SS .... 1.07,7 
14. K-0 Kanekrans, Sala ...... 1.07,9 
15. L Sjöblom, Sundbyberg .... 1.08,0 
16. B-G Bergqvist, Attack . . . . . . 1.08,3 
17. J Lindroth, Polisen ........ 1.08,9 
18. T Carlsson, S02 . . . . . . . . . . . . 1.09,0 
19. L Noren, Skellefteå . . . . . . . . 1.09, 1 
20. B Furberg, Skellefteå . . . . . . 1.09,2 

N \Xfahlberg, Karlskoga .... 1.09,2 
22. B Larsson, Polisen . . . . . . . . . . 1.09,3 
23. L Holmgren, Munksund . . . . 1.10,2 

H-E Malmberg, Poseidon .. 1.10,2 
H Svensson, Katrineholm .. 1.10,2 

26. T Jurdell, Polisen .......... 1.10,3 
27. P-0 Paulson, Poseidon .... 1.10,4 
28. L Gustavsson, Karlstad .... 1.10,5 
29. B Rydahl, Karlstad ........ 1.10,8 
30. B Höglund, Elfsborg . . . . . . . . 1.11 ,0 

A Wettergren, GKK ...... .. 1.11,0 
32. B Bentzer, SKK ............ 1.11,1 

P-0 Lindberg, Neptun ...... 1.11,l 
34. Ch Junefelt, Jönköping .... 1.11,2 

L A Söderström, Hellas .... 1.11,2 
0 H ansson, Trelleborg ...... 1.11,2 

37. M Svensson, Elfsborg ...... 1.12,0 
38. L-E Rymark, Limhamn .... 1.12,5 
39. Å Nyström, Norrtälje ...... 1.12,6 
40. K Karlegärd, Karlskrona .... 1.12,7 
41. 0 Ask, Kristianstad . . . . . . . . 1.12,8 
42. U Lönner, Filipstad ........ 1.13,0 
43. L-G Alm, Luleå ............ 1.13,3 

J Svensson, Attack ..... . .. 1.13,3 
44. C-G Rosen, S02 .... . ....... 1.13,5 

B-0 Almstedt, Orebro .... 1.13,5 
L Andersson, Polisen ...... 1.13,5 

47. 0 G Opitz, Malmö SS .... 1.13,6 
L Westergren, Hellas ...... 1.13,6 

49. K Börjesson, GKK ........ 1.13,7 
L Säve, Boden ............ 1.13,7 

200 METER FJARILSIM: 

Bana av 50 m längd 

H Bengtson, Polisen .......... 2.23,4 
K-0 Kanekrans, Sala . . . . . . . . . . 2.35,2 
I Eriksson, Sundsvall . . . . . . . . . . 2.35,7 
S-G johanson, Västerlls . ....... 2.39,8 
K Lcijon, Poseidon . . . . . . . . . . . . 2.42,4 
R Hedcberg, S02 . . . . . . . . . . . . . . 2.44,0 
j Lindroth, Polisen . . . . . . . . . . . . 2.44,6 
R Lundin, Ran . . . . . . . . . . . . . . . . 2.49,3 
B Rydahl, Karlstad ............ 2.52,0 
U-G Johanson, Elfsborg ........ 2.53,4 
M Jansson, Upsala S .......... 2.58,0 
L Johanson, Varberg .......... 2.59,2 
C-G Rosencrantz, Laxen . . . . . . 2.59,8 

100 METER RYGGSIM: 

Bana av mimt 25 m längd 

1. B-0 Almstedt, Örebro . . . . . . 1.03,8 
2. K Stenström. Poseidon ...... 1.05,9 
3. L Sjöblom, Sundbyberg .... 1.06,0 

N Oberg, Sundsvall . . . . . . . . 1.06,0 
5. P Bergengren, Skellefteå .... 1.07,7 
6. J Lundin, Polisen .......... 1.07,9 
7. U-G Johansson, Elfsborg .... 1.08,0 
8. E Forslund, Munksund . . . . . . l.08,5 

S-G Johansson, Västerås . . . . 1.08,5 
10. L Eriksson, Malmö SS ...... 1.08,6 

P-0 Eriksson, Neptun ...... 1.08,6 
12. H Andersson, Tun<lfors .... 1.09,0 

H Eriksson, SKK . . . . . . . . . . 1.09,0 
Bengt Nordvall, Neptun . . . . 1.09,0 
Leif Wolmsten, Neptun .... 1.09,0 

16. B Pettersson, Upsala S .... .. 1.09,2 
17. I Wallmark, Elfsborg ...... 1.09,3 
18. G Bergengren, Skelefteå .... 1.09,4 
19. T Bom, Skellefteå ........ 1.09,7 
20. P Jernberg, Mariestad ...... 1.09,8 
21. A Stefansson, Karlstad ...... 1.10,2 
22. L Edstcdt, Umeå .......... 1.10,3 

L Stormark, Karlskoga .... 1.10,3 
24. G Karlsson, Tunafors . . . . . . 1.10,4 
25. P Tranberg, GKK .......... 1.10,5 
26. P Bergman, Malmö SS ...... 1.10,8 
17. B Nilsson, GKK .......... 1.10,9 
28. T Lind, Kiruna ............ 1.11,2 
30. H Malmgren, Norrtälje .... 1.11,4 
31. U Eriksson, Katrineholm .... 1.11,5 
32. T Sandqvist, Orebro ...... 1.11,6 
33. L Larsson, Hudiksvall ...... 1.11,8 
34. B Mårtensson, Ran ........ 1.12,0 

A Forssen, NKK .......... 1.12,0 
35. R Paleski, Polisen . ....... 1.12,1 
36. K-G Hjelm, Gävle ...... .. 1.12,2 
37. W Svensmn, Elfsborg ...... 1.12,3 
38. K-G Nilsson, Helsingborg .. 1.12,4 
39. B Svensson, Polisen ........ 1.12,5 



40. K Nylen, Avesta .......... 1.12,6 
41. Å Forslund, Kiruna ........ 1.12,8 

C Sylven, Neptun .......... 1.12,8 
43. 0 Stormark, Karlskoga . . . . 1.12, 9 
44. G Nilsson, Limhamn ...... 1.13,0 
45. T Högberg, Kiruna ........ 1.13,2 
46. T Carlsson, S02 ............ 1.13,4 

R Lind, NKK ............ 1.13,4 
R Romell, Polisen .......... 1.13,4 

49. L-E Bengtsson, Neptun .... 1.13,6 
H Bergh, Örebro .......... 1.13,6 
B Rydahl, Karlstad ........ 1.13,6 

Bana av 50 m längd 

B-0 Almstedt, Örebro 1.05,5 
K Stenström, Poscidon ........ 1.09,9 
U-G Johansson, Elfsborg ...... 1.10,0 
L Eriksson, Malmö SS .......... 1.10,1 
L Sjöblom, Sundbyberg . . . . . . . . 1.10,3 
I Wallmark, Elfsborg .......... 1.10,8 
J Lundin, Polisen ............ 1.11,0 
B Nordvall, Neptun .......... 1.11,5 
S-G J ohanson, Väster~s . . . . . . . . 1.11,8 
G Bergengren, SRSK . . . . . . . . . . 1.12,4 
C Johanson, Upsala S . . . . . . . . . . 1.12,8 
L Stormark, Karlskoga ........ 1.12,8 
P Berg, Malmö SS . . . . . . . . . . . . 1.13,0 
P-0 Erikson, Neptun .......... 1.13,1 
H Eriksson, SKK .............. 1.13,3 

200 METER RYGGSIM: 

Bana av 50 m längd 

B-0 Almstedt, Örebro ...... . . 
J Lundin, Polisen .......... . . 
L Sjöblom, Sundbyberg ... . ... . 
K Stenström, Poseidon ....... . 
U-G Johanson, Elfsborg 
I Wallmark, Elfsborg ......... . 
N öberg, Sundsvall ........... . 
C Johanson, Upsal S ......... . 
L Wolmstcn, Neptun ... ...... . 
L Eriksson, Malmö SS ....... . 
P Berg, Malmö SS ....... . ... . 
H Erikson, SKK .... ......... . 
L Srormark, Karlskoga ....... . 
P Bergengren, SRSK ......... . 
0 Ferm, NKK ............... . 

400 METER MEDLEY: 

Bana av 50 m längd 

2.22,0 
2.30,l 
2.30,2 
2.32,9 
2.34,2 
2.35,4 
2.35,4 
2.36,6 
2.36,7 
2.37,8 
2.38,2 
2.38,8 
2.38,8 
2.41,0 
2.42,4 

J Lundin, Polisen .............. 5.30,0 
H Bengtson, Polisen .......... 5.36,2 
C Junefeldt, Jönköping ........ 5.38,8 
B Nilsson, GKK .............. 5.42,4 
T Lindström, Polisen . ...... .. . 5.48,0 
B Rydahl, Karlstad ............ 5.55,2 
B Billqvist, Malmö SS ........ 5.50,6 
G Lenning, Helsingborg . . . . . . . . 6.02,3 
T Rasmusson, Upsala S ........ 6.03,8 
J Svenson, Attack ............ 6.07,2 
G Hultgren, Varberg .......... 6.09,2 
C-G Rosencrantz, Laxen ...... 6.14,4 
L Johanson, Varberg .......... 6.19,0 
A Forssen, NKK .............. 6.19,8 
L Torstenson, Varberg ........ 6.26,3 

Nytt bad pånyttföder 
Norrköpings simsport 

föräldrasektioner inom de svenska 
simklubbarna är på modet - och andra 
idrotter följer med. Simsporten har dock 
ime varit på modet i Norrköping på 
länge, trots den stolta traditionen med 
Björn Borg som främsta namn, men det 
börjar röra på sig igen och även anrika 
NKK har fått sin föräldrasektion. Svensk 
simsport seglar i medvind och givetvis 
kan inre Sveriges fjärde stad, vattenom­
fluten och med simhisroria undgå de 
friska fEiktarna. 

Ostergötland, ett härligt landskap på 
många sätt, saknar bland de få i Sverige, 
ett inomhusbad med godkända mått, men 
nu talas det öppet om en strid med ti­
den, vilken on i länet, som blir först med 
2 i-metersbassäng: Åtvidaberg, Linköping, 
Norrköping, Finspång - det är frågan? 
räkna med ett charmant sportfält inne­
slutande idrottshall, en etapp med spon­
hall är redan klar och skall mbyggas. 
men inom området kommer också an fin­
nas ett simsrndion med tempererad urom­
husbassäng på 50 meter och en förnäm­
lig simhall. Den senare lär skall bliva 
färdig 1964- 1965 och inre långt senare 
utomhusbassängen. 

I detta program, som inre bara är ett 
önsketänkande man alltså en snar reali­
tet, ligger utan tvekan fröet till en på­
nyttfödelse av simsporten i Norrköping. 
I anslutning till en stark föräldrasek­
tion inom NKK har ungdomen på nytt 
hinat vägen till den gamla badbaljan, 
där Björn Borg en gång satte europare­
kord och vid en sammank.omst i oktober 
gästades föräldrasektiunen av Simförbun-

LAGSIM 4X200 METER FRISIM: 

Bana av 50 m längd 

SK Neptun ..... . ........ .. . . 
Polisens IF ..... ............ . 
IF Elfsborg ....•........ .. ... 
Tunafors SK ............... . 
SK N eptun, lag 2 ...... ... . .. 
Göteborgs KK ............. . 
lK Attack . . .............. . . 
Malmö SS ................. . 
IF Elfsborg, lag 2 ... .. ...... . 
Skellefteå-Rönnskär ......... . 
Ka~skoga SS .... ..... ..... . . 
V;isterås SS ........... . ... .. . 
Polisens TF, 1: 0 2 ........... . 
Kiruna SS ................. . 
Sala SS ................... . 
Polisens IF, lag 3 ........... . 
SK Laxen ........ . ...... .. . 
Norrköpings KK ........... . 

8.50,1 
9.04,8 
9.06,4 
9.14,0 
9.24,3 
9.29,0 
9.36,2 
9.36,6 
9.38,1 
9.41,4 
9.42,4 
9.47,7 
9.47,7 
9.59,7 

10.01,2 
10.05,3 
10.20,1 
10.30,0 

dets generalsekreterare Henry Runströ­
mer. 

l3eträffandc Norrköping sa ar i varje 
fall planerna storvulna. Vi kan säkert 
för Norrköpings del är självfallet imc 
möjligt att nu yttra sig om - det var ju 
endast en av de många, små punkter, som 
så småningom bör leda till en renässans 
för "Pekings" simsport. I aulans bänkar 
återfanns bland föräldrarna flera aktivt 
verkande kommunala krafter i egenskap 
av föräldrar, såsom fru Ulla Britta Pla­
tin och Curt Walldcn m.fl. Det vore väl 
märkvärdigt, om inte det inledda sam­
arbetet kommun-skola-föräldrar-sim­
klubb skall ge sroranade resu'!tat? Hen­
ry Runsrrömcrs besök utgjorde i varje 
fall en god puff framåt. 

Mycket skall man höra 
Finland står innevarande år som värd 

för de nordiska juniormästerskapen i sim­
ning och hopp. Tävlingarna kommer att 
äga rum den 14-15 juli i Helsingfors 
olympiastadion. 

Ett obekräftat rykte gör gällande, att 
Björneborg, som erbjöd att åtaga sig ar­
rangemanget, kom offside p g a art nep­
tunsimmarna haft sin träningsläger för­
lagt ti ll staden de senaste somrarna och 
att svenskarna sålunda skulle få favören 
av "hemmaplan". 

Påståendet faller på sin egen orimlig­
het, eftersom ingen av de svenska poj­
kar som tränat i B jörneborg 1960-61 
längre är junior. 

4X 100 METER MEDLEY HERRAR: 

Bana av 50 m längd 

Polisens IF . . . . . . . . . . . ... . . . . . 4.33,0 
Malmö Simsällskap . . . . . . . . . . . . 4.42,2 
IF Elfsborg ...... ..... ....... 4.43,0 
SK Poseidon . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4.43,2 
SK Neptun .................. 4.45,1 
Göteborgs KK ................ 4.47,0 
Polisens IF, lag 2 ........... ... 4.48,6 
Karlskoga SS . . . . . . . . . . . . . . . . 4.49,2 
Örebro SS ...... ..... ......... 4.49,9 
SK Ran ...................... 4.51,1 
Upsala Simsällskap .... ...... .. 4.55,5 
Skellefteå-Rönnskär .......... 4.55,9 
Tunafors SK .................. 4.56,2 
SK Laxen . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.02,6 
IF Elfsborg, lag 2 ............ 5.03,-. 
Sala SS .. .. .................. 5.03,3 
Västerås SS . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5.03,8 
Polisens IF, lag 3 ........ . ..... 5.04,6 
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Till vår firma har vi fr. o. m. den 1 april knu· 

tit förutvarande ingenjören i;id Riksidrottsförbun­

det, Sven-Olof Borg. Han blir chef för vårt filialkon· 

tor i Stockholm med adress Slottsvägen 26, Sollen· 

tima. Tel. 35 45 OJ. 

C&7 
SKANDEVALLS 
...., --

AKTIEBOLAG 

SMEDJEGATAN 35, •VÄXJÖ• Tel.15866, 16680 

Projekterar och bygger idrottsa11läggningar av 

alla slag. Utför scliaktnings- och sprängnings· 

14 

arbeten med egna moderna maskiner. 

* BOl(TRYCI( 

* DJUPTRYCK 

*OFFSET 

* BOK.BINDERI 

Konsultera oss om Ni har 

några trycksabproblem. 

V i hjälper Er gärna 

TORSGATAN 21 STOCKHOLM VA 

Telefon 34 90 00 

Värme- Ventilations- och Sanitära 

konstruktionerna för Gävle nya badhus 

STR0tv1 BADET 

har utförts av 

Kedbront & Wickberg 
lngeniörsbyrå AB 

Gävle - Telefon 026/157 40 

Söderhamn - Telefon 0270/138 80 

WERNER 
JOHNSSONS 

Byggnadstekniska kontor 

BENGTSFORS 

Telefon 180 

• 
Utför ritningar till alla slags byggnader 



l(onstsimglimtar från 
Holland och Tyskland 

(Forts. fr. föreg. nr) 

Den litteratur, som holländarna re­
kommenderade, var Kunstzwemfiguren 
och Kunstzwemmen utarbetade av herr 
Strubbe. D en förstnämnda boken omfat­
tar alla av Internationella konstsimför­
bundet fastställda figurerna. Varje figur 
presenteras i bild och text. Texten är 
pil holländska och engelska. Därjämte 
finnes ett register på såväl holländska som 
engelska i vilket även figurernas svårig­
hetsgrad är angiven. Boken kan rekvire­
ras från Svenska Simförbundets kansli till 
ett pris av 4:-. Kunstzwemmen är skri­
ven på holländska och omfattar bl.a. be­
skrivning av hur ett konstsimprogram 
kan komponeras, något om dräkter, ut­

bildning och elektriska arrangemang. Bo­
ken bedöms värdefull för den fortsatta ut­
vecklingen av konstsimmet här i landet. 
Jag föreslår att en översättning äger 
rum. Hugade spekulanter kan anmäb sig 
till Simförbundets kansli. 

Förutom dessa böcker rekommendera­
des studium av litteratur om musik och 
balettkonst. Orsaken härtill uppgavs vara 
att den som skall komponera de fria öv­
ningarna ti ll musik har mycket lättare 
att göra detta om han (hon) har insikt 
i dessa båda konstarter. Herr Armbrust 
po:ingterade att musikvalet är grundste­
nen i utformningen av dessa övningar. 
Det är musiken, dess liv och rytm, som 
dikterar hela kompositionen. Det gäller 
- enligt herr Armbrust - att finna mu­
sikstycken, som frambär ett budskap till 
publiken och att detta budskap är av så­
dan art att det kan framställas genom 
lämplig kombination av de grundläggande 
figurer som alla konstsimmare först mås­
te lära sig. Genom att de agerande är 
klädda i en för kompositionen lämplig 
kostym underlättar detta för åskådarna 
att tillägna sig budskapet, som genom 
övningen skall överbringas till publiken. 

Vi diskuterade länge om hur dylika 
kompositioner skulle göras. Jag önska­
de få ett exempel på hur hans make hade 
arbetat fram sina kompositoioner och få 
se de anteckningar, som hon hade gjort. 
Här fick jag det förbluffande svaret, att 
det inte fanns några anteckningar. Hon 
hade allt i sitt huvud och lärde ut det 
"på fri hand" till sina elever. Jag förde 
upprepade gånger frågan på tal om an­
teckningar, men varje gång erhöll j;g 
ungefär samma svar. Vid ett tillfälle med­
delade herr Armbrust att det var omöj­
ligt att nedteckna t.ex. rörelseschemat för 
de 75-tal flickor, som deltog i en show 
upptagande huvuddelen av baletten Svan-

sjön, som ZAR hade uppfört i Amster­
dam tillsammans med stadens operaor­
kester och operans balettkår vid en mu­
sikfestival för några år sedan. Baletten 
dansades av operan~ artister på en scen 
och samtidigt utfördes den i en bassäng 
i anslutning till scenen. "Svansjön" ut­
fördes två gånger varje kväll under unge­
fär en månads tid och varje föreställning 
tog drygt en timme. - Jag beklagade 
:m Holland blivit av med sin stora 
konstnärinna på detta område och bekla­
gade djupt att hennes skapelser icke be­
varats åt eftervärlden annat än genom 
hörsägen. - Min personliga uppfattning 
är dock att jag icke fått höra hela san­
ningen i denna fråga. Jag framkastade 
därför ett förslag att minst ett exempel 
måste utarbetas, om konstsimmet skall 
erhålla den internationella spridning och 
bli den världssport, som dess föresprå­
kare önskar och att det i första hand 
tillkom ordföranden i det Internationella 
förbundet, att tillse att exemplen distri­
buerades till intresserade länder. Vi får 
se vad verkan förslaget får. 

Kurser för utbildning av tränare och 
domare hade icke förekommit i Holland. 
Alla var självlärda och erhållit sin kun­
skap genom självstudier och genom att 
så ofta som möjligt se tävlingar och 
uppvisningar. Detta måste enligt mitt för­
menande vara en föga utvecklande linje 
att arbeta efter. Här i landet bör vi sna­
rast komma igång med kursverksamhet. 
För den skull frågade jag herr Armbrust 
om holländarna var villiga att hjälpa 
oss, varvid hari omedelbart ställde sig och 
ett par av de skickligaste flickorna till 
förfogande nästa år, om vi kunde kom­
ma överens om lämplig tidpunkt och om 
kostnaderna. 

En kväll framförde konstsimfliekorna 
i ZAR en simshow för mig. Alla flickor­
na hade tränat konstsim i 8-9 år och 
var mycket skickliga. De uppträdde i för 
respektive stycke komponerade dräkter. 
Bl.a. fick jag se Rapsody in Blue utförd 
som duett av flickor i tvåfärgad baddräkt 
i mellanblå och mörkblå nyans. Flic­
korna var synnerligen samspelta och hela 
utförandet gjorde ett mycket gott in­
tryck. Särskilt observerade jag att ryt­
men i musiken under hela övningen om­
sattes i rörelser och figurer. 

Ett annat förnämligt exempel på hol­
ländsk konstsimskicklighet uppvisades i 
ett solonummer avseende skotsk dans. 
Musiken var skotsk folkmusik och so­
listen var klädd i en skotsk uniform meJ 

kort kilt. I motsats till duetten började 
detta nummer på bassängkanten med en 
c:a 15 sekunder lång balettsvit, vars 
tempo var mycket snabbt. Skulle filcke­
barnet kunna behålla detta t empo även 
i vattnet? Ja, det gjorde hon. N ågot så 
snabbt och precisionsbetonat hade jag 
aldrig sett tidigare. Som helhetsintryck 
av kvällen konstaterade jag att ingen av 
de amerikanska trupper vi hade här för­
ra sommaren kunde mäta sig med hol­
ländskorna. 

Ja, det var i stora drag vad jag var 
med om i Holland. Sammanfattningsvis 
k'..n jag konstatera att vi lagt upp under­
visningen här i landet ungefär efter sam­
ma grunder som holländarna, att musi­
kens del i undervisningen bör ökas, att 
man skall "skynda långsamt" för att nå 
bästa resultatet på lång sikt, och att 
enkla dräkter bör användas för att göra 
det lättare att åskådliggöra övningens 
tema. 

Vid ett annat tillfälle kommer jag att 
skildra mina intryck hån de västtyska 
mästerskapen konstsim och figurflyt­
tling. 

* 
N orrköpingskt 

När Djurgårdens fotbollssparkare var 
i Norrköping och spelade seriefinal, steg 
ett par stockholmare på en spåvagn och 
frågade med den värdighet som ansr:lr 
gentlemän från världsstaden vid Klara 
sjö: 

- Och vart går den här tunnelbanan 
då? 

Föraren tittade djupt medlidsamt på 
dem: 

- Direkt ner i division IL 

* 
SAGT 1943 av Sally Bauer, då V. Y. 

Bolling i DN satte upp ett pris till för­
sta svenska ryggsimtidcn under 1.20: "Det 
priset kan lika gärna sättas upp till den 
som först simmat under Atlanten till 
Amerika." 

Restaurant CATTELIN 
Storkyrkobrinken 9 - Tel. 201818 

* 

Dit går vi simmare och äter 

mycket gott efter 

tävlingarna 
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ALLSVENSKA SIMSERIEN 1961 
lOO METER FRISIM 

GRUPP 

SENIORER, HERRAR Poäng 

Tunafors SK . . . . . . . . 2.684 

2 Göteborgs KK . . . . . . . . 2.768 
3 Upsala SS . . . . . . . . . . . 2. 595 

4 Munksunds SS . . . . . . . . 2.681 

5 Helsingborgs SS . . . . . . 2.161 

6 Orcbro SS ........ . 

Individuellt: 

Bernt Nilsson, GKK ......... . 
2 Sten Ekman, TSK ........... . 
3 Per Fotslund, MSS ........... . 
4 Tore Persson, US . .......... . 
5 Eric Forslund, MSS ........ . . 
6 Lars Olof Jönsson, HSS ..... . 
7 Runar Svensson, TSK ....... . 
8 Rune Sjöberg, GKK ......... . 
9 Urban Sandhcden, GKK ..... . 

I 0 Hans Ahlgren, US ........... . 
11 Lennart Halmgren, MSS ..... . 
12 Lars Sallander, GKK ......... . 
13 Christer Johansson, US ....... . 
14 Rolf Svensson, HSK ......... . 

Gunnar Lenning, HSS ....... . 
16 Håkan Norrman, TSK ....... . 
17 S. 0. Jonsson, MSS ......... . 
18 Bengt Karlsson, US .. . ...... . 
19 Leif Gellberg, HSS ........... . 

Förcg. 

7.069 

4.667+2.167 

6.832 

4.342 + 2.079 

4.567 

1.884 

20 Robert Kroon, HSS .... . .. . ... . 

Tid 

59,7 

1.00,8 
1.01,3 

1.01,7 

1.01,8 

1.01,9 

1.02,5 

1.02,6 
J.02,8 

J.02,9 

1.03'1 
1.03,2 

1.03,2 

1.03,4 

1.03,4 

1.03,6 
1.04,1 

1.04,6 

1.06,0 

1.15 ,7 

Total 

9.75 3 

'''9.602 

9.427 

9.102 

6.728 

1.884 

Poäng 

795 
746 

722 

704 

700 

696 
672 

688 
660 
656 
649 
645 
645 
637 

637 

629 
610 
590 
542 
286 

·'') 1 detta resultat ingår 2.167 poäng för tidigare ej redovisa­
de fjärilsimresultat. Tidigare cnl. reglerna insänd rapport för­

kommen utan GKK:s förskyllan. 

.JUNIORER POJKAR 

Göteborgs KK ....... . 
2 Skellefteå/Rönnskärs SK 
3 Norrtälje SK ....... . 
4 Sim- o. IK rkllas ... . 
5 SK Poseidon ........ . 
6 Helsingborgs SS .. . .. . 
7 Solna SS ........ ... . 
8 Munksunds SS ... . . . . . 
9 Karlskrona SS . . . . ... . 

10 Kristianstads SLS ... . 
11 Karlstads SS ... . .... . 
12 Orebro SS ... . ...... . 

Individuellt: 

Poäng 

2.727 

2.593 

2.039 
2.053 

2.434 

2.443 

1.344 

1.65 3 

1.5 38 
l.995 

Lars Nörringcr, GKK ....... . 
2 Lars W cstergren, H ellas ....... . 
3 Anders \Y/ ettergren, GKK .... . . 
4 Torsten Barn, SRSK ..... . ... . 
5 C laes Göran Ni lsson, HSS ... . 
6 Håkan Lindblom, SRSK ..... . 

Lars Noren, SRSK ........... . 
Lars Rekke, MSS .. . ........ . 

9 Per Tranberg, GKK ......... . 
10 Göran Larsson, SKP . . ... . ... . 

16 

Föreg. 

4.370+2.423 

6.090 

5 .338 

5.060 

4.506 
4.177 

3.395 
2.789+ 175 

3.026 

2.404 

4.327 

1.734 

Tid 

59,6 

1.00,8 

1.01,8 

1.02,7 

1.02,8 
1.02,9 

1.02,9 

1.03,4 
1.03,6 

1.03,7 

Total 

"''9.520 

8.683 

7.377 

7.113 

6.940 

6.620 

4.739 
4.617 

4.564 
4.399 

4.327 

1.734 

Poäng 

800 

746 

700 
664 

660 

656 

656 

63 7 
629 
625 

l l Tommy Wacrn, SRSK ....... . 
Tommy Olsson, SKP ......... . 

13 Björn Oscarsson, HSS ....... . 
14 Lars Dahlqvist, HSS ......... . 
15 Ralph Ohlin, GKK ......... . 

Rolf Ståhl, SKP ......... . . . . 
17 Per-Olle Paulsson, SKP ..... . 
18 Tommy .Bandholtz, KSLS ..... . 
19 Olle Andersson, Hcllas ..... . . . 

Olle Ask, KSLS ............. . 
21 Olle Davidsson, HSS .. ....... . 
22 Lars Åke J\xclsson, NSK ..... . 

Sven-Erik Sandberg, NSK ..... . 
24 Lars Olof Svensson, KSLS ... . 
25 Mats Blomberg, SSS ..... . ... . 
26 l.\cngt Gunnarsson, NSK .. . .. . 
27 Hans Malmgren, NSK ....... . 

Rune Petersson , K-a SS ..... . . . 
29 Karsten Modig, K-a SS ..... . . . 
30 Lars Hellström, SSS ......... . 
31 H åkan Wahlund, Hellas ...... . 
32 Staffan Flodström, MSS ....... . 

Anders Flodström, MSS ....... . 
34 Bengt Friberg, K-a SS ....... . 
35 Per Arne Dahlberg, H ellas . . . . 
36 H. H. Holck-Clausen, KSLS .. 
37 Nils R ekke, MSS ........... . 
38 Rolf Svensson, K-.1 SS .... . .. . 
39 Hans Pcccersson, SSS . . ....... . 
40 Björn Holmgren, SSS ......... . 

1.03,9 

1.03,9 

1.04,0 

1.04,l 

1.04,4 

1.04,4 

1.04,5 

1.05,0 

1.05, I 
1.05 ,I 

1.05,5 

1.06,0 

1.06,0 

1.06,2 

1.06,9 

1.07,4 

1.08,9 

1.08,9 

1.09,6 

J. l 0,2 

1.1 I ,3 
1.12,2 

1.12,2 

1.12,3 
1.12,8 
1.14,4 

1.15,5 

1.15 ,6 

1.16,1 

1.24,2 

617 

617 

614 

610 

598 

598 

594 

575 

571 
571 

259 

542 

542 

536 

515 
500 

455 

45 5 
434 

417 

387 

363 

363 

361 

349 

313 

290 

288 

278 

134 

·:') I detta resultat ingår 2.423 poäng för tidigare ej redovisade 
fjärilsimrcsulta t. Tidiagre en!. reglerna insänd rapport för­
kommen utan GKK:s förskyllan . 

UNGDOM POJKAR Poäng 

Mariestads SS . . . . . . . . 2.288 
2 Skellefteå/Rönnskärs SK 2.193 

3 Helsingborgs SS ..... . 
4 Göteborgs KK .... . 
5 Norrtälje SK ....... . 
6 Solna SS ........... . 
7 Karlslunds IF ....... . 
8 Kristianstads SLS ... . 
9 Tunafors SK . . . .... . 

I 0 Karlstads SS . ....... . 
11 Sim- o. IK H cllas ... . 
12 Orcbro SS ... . ...... . 

Individuellt: 

1.936 
2.138 

1.809 
1.672 
1.757 

1.779 

1.747 

907 

Pelle Jernberg, MSS ......... . 
2 Bengt .Bjurman, SSS ......... . 

Leif Persson, HSS ........... . 
4 Anders Fredriksson, KSLS .... . 
5 C . G. Helmersson, SRSK ..... . 
6 Christer Börjesson, GKK ..... . 
7 Gerhard Thicl, MSS .. . ... . .. . 

Birger Ulfsparrc, SRSK ... . . . . . 
Bengt Fr iberg, GKK . .... . ... . 

10 Jan Lundström, SRSK ....... . 
11 Göarn Peccrson, GKK 
l 2 Anders l.\acklund, MSS 

Föreg. 

4.5 33 

3.972 

3.487 
1.94 3 + 1.3 34 
3.035 

3.091 

2.609 

2.5 84 
2.490 

3.386 
2.102 

1.516 

Tid 

1.00,8 
1.02,7 

1.03,9 
1.04,0 
1.04,2 

1.04,7 

1.06,0 

1.06,0 

1.06,0 
1.07,2 

1.06,4 
1.06,9 

Total 

6.821 

6.165 

5.423 
.,, 5 .411 

4 .844 

4.763 

4.366 
4.363 

4.237 

3.386 
3.009 

1.516 

Poäng 

746 
664 
617 

6l4 

606 

587 
542 
542 
542 

539 
530 
51 5 



13 13arry Johnsson, SRSK .... . .. . 
Lennart Holländare, KTF ..... . 
Rolf 13ohm, TSK ..... ..... . . 

16 J erkcr Bengtsson, MSS .... . .. . 
17 Klas-G. Andersson, GKK ..... . 
18 Mats Lindberg, NSK ......... . 
19 Bengt Akc Eriksson, HSS .. . .. . 
20 Fred Eriksson, TSK ......... . 
21 Lars Göran Cellbäck, NSK ... . 
22 Kjell Johansson, NSK ....... . 

Rolf Svensson, KSLS ......... . 
24 Per Jacobson, KIF ........... . 

Max Larsson, K lF .......... . . 
26 Bengt-Olof Börjesson, HSS ... . 

Björn Ekblad, HSS .......... . 
Bengt Nordström, SSS ....... . 

29 Lars-Göran Hjalmarsson, NSK .. 
30 Åke Wessbcrg, KSLS ......... . 

Ove Andersson, TSK ..... . .. . 
32 Ola V:irnild, KIF ........... . 
33 H åkan Gustavsson, TSK ..... . 
34 Lars Tufvesson, KSLS ....... . 
35 Ulf Gabrielsson, SSS .... . .... . 
36 P. 0. Adolfsson, SSS ......... . 
37 Bertil Sulling, H ellas ......... . 
38 Bo Westergrcn, Hellas ....... . 
39 Mats Jumer, Hcllas ... . ...... . 
40 Freddy Holmbcrg, Hell as ..... . 

1.07,2 

1.07,2 

l.07,2 

1.07,9 

J.01 ,l 

J .08,l 

J.08,5 
1.08,6 

1.08,9 

1.09,0 

1.09,0 
J .09,8 

J .09,8 
J.09,9 

1.09,9 
1.09,9 

1.1.0,0 

1.10,9 
1.10,9 

1.11,0 

1.1 1,6 

1.14,3 

1.15 ,4 

1.1 5 ,5 
1.16,3 

1.17,0 
1.18,4 
1.2 3,8 

506 

506 

506 

485 

479 

479 

467 

464 

45 5 
452 

452 

428 

428 

426 

426 

426 

423 

398 

398 

395 

379 

315 

292 

290 

274 

260 

233 

140 

·:') I detta restilrat ingår 1.334 poäng för tidigare ei redovi­
sade fjärils imresulrat. Tidigare en!. reglerna insänd rapport 
förkommen utan GKK:s fö rsky llan. 

SENIORER, DAMER Poäng 

Upsala SS . . . . . . . . . . 2.937 

2 Tunafors SK . . . . . . . . 1.872 
3 Karlslunds IF . . . . . . . . J .460 

4 SK Najaden . . . . . . . . . 1.246 

5 Orcbro SS .......... . 

Individuellt: 

Inger Thorngren, US .... . .... . 
2 Lena Johansson, US . ........ . 
3 Ingegerd Lillja, Najaden ..... . 
4 Elisabet Ek, US ............. . 
5 Kerstin Lundkvist, US ....... . 
·6 Karin Bengtsson, TSK ....... . 
7 Anira Ländin, TSK ......... . 
8 Monika Lundberg, KIF . .... .. . 
9 Eva Jönsson, TSK . .......... . 

10 Kristina Jönsson, TSK ....... . 
Il Eva .Cederlind, KIF ......... . 
12 Annika Nilsson, K IF .... ... . 
l3 Lillemor Klarin, KIF ....... . 
14 Kerstin Peterson, Naj~den ..... . 
15 Margareta Lilja, Najaden ..... . 
16 Marianne Johansson, Najaden .. 

JUNIORER, FLICKOR Poäng 

SK Poseidon . . . . . . . . 2.821 

2 SK Najaden . . . . . . . . . 2.856 

3 Helsingborgs SS . . . . . . 2.442 

4 Skellefteå-R önnskärs SK 2.2 5 4 
5 Karlskrona SS . . . . . . . 2.07 5 
6 Kristianstads SLS . . . . . 1.044 

Pöreg. 

7.170 

5.071,5 

4.909 
4.112,5 

1.929 

Tid 

1.05 ,7 

1.09,7 
1.10,3 
1.10,7 

1.12,2 

1.16,9 

1.17,7 

1.20,0 

1.20, l 
J. 20,3 

1.20,6 
1.20,7 

1.27,6 

1.29,3 

J .33,9 
1.34,3 

Föreg. 

6.367 

5.939 

5.237 
5 .23 5 
4.97 5 

2.889 

Total 

10.107 

6.835,5 

6.369 

5.35 8,5 

1.929 

P oäng 

888 

725 
702 

688 
636 
495 

473 
411 

409 
405 
397 

394 

258 
230 
160 
154 

Total 

9.188 

8.795 
7.670 

7.489 
7.050 

3.933 

7 Karlstads SS .. . ..... . 
8 Solna SS ........ ... . 
9 Göteborgs KK 

individuellt: 

807 

1.104 

1 Karin Grubb, Pocsidon ....... . 
2 Ann-Charlott Lilja, Najaden .. 
3 Barbro Wallin, Najaden ..... . 
4 Britt-Marie Kvist, HSS ....... . 
5 Ulla Magnusson, SRSK ....... . 
6 Marianne Lej man, Poseidon ... . 

Eva Björkengren, SRSK ..... . 
8 Gunilla Svensson, Najaden ... . 
9 Ingr id Börjesson, HSS ....... . 

I O Lena Norgrcn, SKP ......... . 
11 Eva Södcrbcrg, Najaden ....... . 
12 Annica Odehammar, K-a SS ... . 
13 Eva Marie Widmark, SKP ... .. . 
14 Pia Svensson, HSS .......... . 

Birgitta Andersson, K-a SS ... . 
16 Kerstin Magnusson, SRSK ..... . 
17 Barbro Svegart, HSS ........ . . 
18 Lill Darås, KSLS ........... . 
19 I ngcr Hagström, K-a SS ..... . 
20 Lillemor Pctcrson, GKK ..... . 
21 Christina Stjcrnlycka, K-a SS . . 
22 Eva Olinsson, GKK ......... . 
23 Eva Holmlund, SRSK ....... . 
24 Lillemor Eklöf, SSS .. . . . .... . 
25 Inger Hellström, SSS . . ....... . 
26 Christina Nilsson, KSLS ..... . 
27 Kerstin Darås, KSLS .... ... .. . 
28 Inger Eklöf, SSS ............. . 
29 Kerstin Werner, GKK .... . .. . 
30 Barbro Hagman, SSS .. . .... . . . 
31 Kerstin Andersson, KSLS ..... . 
32 Solweig Johansson, GKK ..... . 

3.921 3.921 

2.675 3.482 

1.413,5 + 246 ' '2.763,5 

Tid 

1.04,4 

1.06,4 

1.09,7 

1.10,0 

1.10,8 

1.11,0 
1.11,0 
J.Jl,2 

l.1 1,8 

1.12,8 
1.13,2 

1.13,9 

1.14,1 

1.14,2 

1.14,2 

1.15 ,8 

1.16,5 

1.16,8 

1.16,9 

1.17,0 
1.19,4 

1.19,6 
1.22,0 
1.27,5 
1.28,0 

1.29,0 

1.29,6 
1.32,7 

1.33,0 

1.36,9 
1.39,6 

1.46,1 

Poäng 

951 

856 

725 
713 

685 

678 

678 

671 

649 

616 

604 

582 

576 

573 

573 

526 

507 

498 

495 

493 

425 

420 
365 

260 

251 

235 

224 
177 
173 

119 
87 

18 

") I detta resultat ingår 246 poäng för tidigare ej redovisade 
fjärilsimresultat. Tidigare en!. reglerna insänd rapport för­
kommen utan GKK:s förskyllan. 

UNGDOM, FLICKOR 

Norrtälje SK ....... . 
2 Karlskrona SS ....... . 
3 SK Najaden ........ . 
4 SK Poseidon .. ...... . 
5 Mariestads SS ....... . 
6 Solna SS ........... . 
7 Helsingborgs SS ..... . 
8 Göteborgs KK ....... . 
9 Kristianstads SLS ... . 

10 Tunafors SK .. .. ... . 
11 Karlstads SS ... . ... . 

l ndiv iduellt: 

Poäng 

2.45 3 
1.860 

1.957 

2.149 

1.837 

l.500 
1.730 

1.334 
1.629 

1.572 

Gun ill a Lundqvist, NSK ..... . 
2 Hilde-Gun Idbrant, K-a SS ... . 
3 Annica Eriksson, NSK . ....... . 

Malin Torell, Najaden . ...... . 
Eva Schalen, Poseidon .... .. . . 

6 Anita Johansson, MSS ....... . 
7 Birgitta Mattsson, NSK ...... . 
8 Harriet Nordqvist, Najaden ... . 
9 Agneta Södersrröm, NSK . . . . . . 

10 Kristina Lindqvist, SSS .. .. ... . 

Föreg. 

6.357 
4.706 

4.576 

4.337 

3.918 

4.036 

3.127 

2.943+481 

2.730 
2.335,5 

3.068 

Tid 

1.09,8 

I.I 0,7 

l.13,0 
1.14,0 

1.13,2 

1.13,4 

1.14,0 

1.15,0 
1.15 , 2 

1.15 ,6 

Total 

8.810 
6.566 

6.533 

6.487 

5 .75 5 
5 .5 36 

4.857 
·:'4.75 8 

4.359 

3.907,5 

3.068 

Poäng 

721 

688 
610 
610 

604 

598 

579 

549 
543 

532 

17 



11 Christina Svensson, Poseidon .. 
Ruth Grubb, Poseidon ....... . 
Ann-Kristin Nyström, KSLS .. 

14 Anna Laurell, Poscidon ....... . 
Siv Akesson , HSS ........... . 

16 Gun Billberg, TSK ......... . 
17 Eva Johansson, K-a SS ....... . 
18 Kerstin Andersson, KSLS ..... . 
19 Magrareta Andersson, Najaden .. 
20 Karin Björkman, MSS ....... . 
21 Ingrid Söderberg, TSK ....... . 
22 Ulla Sjöström, H SS ......... . 
23 Birgitta Svensson, HSS ....... . 
24 Bibbi Skoog, MSS ........... . 
25 Harriet Levin, SSS .......... . 

Kerstin Thelin, HSS ......... . 
27 Gunnel Karlsson, MSS ....... . 

Ing-Marie Wimhed, KSLS ..... . 
29 1m.nn-Kristin Mattisson, K-a SS 
29 Ann-Kristin Mattisson, K-a SS .. 
31 Synnöve Andersson, Najaden .. 

Liz Nyberg, GKK ........... . 
33 Lena Almqvist, TSK ... . ..... . 
34 Agneta Berg, GKK ........... . 
35 Yvonne Sjögren, K-a SS ..... . 
36 Anja Sundcll, TSK .... .. .... . 
37 Lena Dahlö, SSS ......... . .. . 
38 Annika Danielsson, SSS ....... . 
39 Anna-Stina Berghe, KSLS ..... . 
40 Marianne Kjellberg, GKK ..... . 

1.15 ,8 
1.15 ,8 

1.15,8 

1.17,0 

1. 17,0 

1.18,0 

1.18,6 

1.18,8 

1.19,0 
1.19,I 
1.19,2 
1.19,5 

1.19,8 

1.20,1 

1.20,5 

1.20,5 

1.20,6 

1.20,6 

1.21,0 

1.21,0 

1.22,1 

1.22,1 

1.22,6 

1.22,9 
1.23,4 
1.24, I 

1.26,l 

1.26,2 

1.27,2 

1.28,2 

526 

526 

526 

493 
493 

465 

447 

441 

435 
433 
431 
422 

415 
409 
400 

400 

397 

397 

388 

388 

363 

363 

353 

347 
337 

323 

285 

283 

265 

248 

·'') I detta resultat in!lgr 48 1 poäng för tidigare ej redovisade 
fjäri lsimrcsultat. T id igare enl. regler na insänd rapport för­

kommen utan GKK:s försky llan. 

GRUPP II 

SENIORER, HERRAR Poäng 

I Katrineholms SS . . . . . 2.788 

2 Hvctlanda SS . . . . . . . . 2.311 

3 IFK, Grängcsberg 1.868 

Indiv iduellt: 

1 Hans Roscndahl, KSS ...... . . 
2 Bcnni Svensk, KSS .......... . 
3 Hans Svensson, KSS ......... . 
4 Stefan Svcdbom, Hv-a SS . .. . . 
5 Jussi Lindhe, Hv-a SS ....... . 
6 Ulf Ericsson, KSS ........... . 
7 Göran Wiklund, IFK Gr. ..... . 
8 Per-Anders Dahlström, Hv-a SS 
9 Lars Svensson, Hv-a SS ..... . 

10 Bo Hcdberg, IFK Grängesbcrg .. 
11 S.-0. Lundmark, IFK Grängesb. 
12 Göran Wcdho lm , IFK, Grängcsb. 

JUNIORER, POJKAR 

Katrineholms SS ..... . 
2 Norrköpings KK ... . 
3 Hudiksvalls SS .. . . . . 
4 IFK, Grängesberg 

Individuellt: 

Poäng 

1.954 
2.073 
2.0 51 

1.771 

l Kaj-Ake Karlsson, KSS ..... . 
2 ·Christer Evingcr , NKK .. . .... . 
3 Anders Forssen, NKK .. .. .. . . 

18 

Förcg. 

4.951 

4.883 

1.176+ 1.344 

Tid 

5 8,3 

1.02,7 

1.03,1 

1.03,4 

1.04,0 

1.04,1 

1.05,9 
1.06,0 

1.06,8 

1.08,4 

1.09,5 
1.10,3 

Förcg. 

7.789 

4.212 

4.008 
2.280,5 + 861 

Tid 

1.02,7 

1.04,2 

1.05 ,0 

Total 

7.739 

7.194 

4.388 

Poäng 

865 

664 

649 
637 

614 

610 

546 

542 

518 

470 

437 

41 5 

Total 

9.743 
6.285 

6.059 

4.912,5 

Poäng 

664 

606 
575 

4 Anders Widell, NKK ........ . 
5 Kaj Sjödin, HSS ..... . ...... . 
6 Kjell Olandcr, H SS ......... . 

Björn Lindbom, IFK, Gr. . . ... . 
8 Rolf Johansson, HSS ... .. ... . 
9 Bengt Göransson, NKK . .... . 

10 Rolf Osterberg, KSS ....... . . . 
Roger Andersson, I FK, Gr. . .. . 

12 Göran Osterberg, KSS ....... . 
13 Curt Stenkvist, IFK, Gr. .. ... . 
14 Leif Stenborg, NKK ...... ... . 
15 Per Eric Pettersson, KSS ..... . 
16 Erling Norin, IFK Gr ........ . 

UNGDOM, POJKAR 

Katrineholms SS ..... . 
2 Norrköpings KK .... . 
3 IFK, Grängesberg ... . 
4 Hudiksvalls SS .... . . 
5 Vingåkers SS . . ..... . 
6 Hvct!anda SS ....... . 

Individuellt: 

Poäng 

1.933 

1.674 

1.867 

1.5 39 

1.183 
1.139 

I Ola Pettersson, KSS ......... . 
2 Olle Fcrm, NKK ...... ... .. . 
3 Berth Johansson, IFK, Gr. . .. . 
4 Per-Anders Dahlström, Hv-a SS 
5 Per-Olof Fulke, KSS ......... . 
6 Jan Franz, IFK, Grängesbcrg .. 
7 Lasse Larsson, HSS ......... . 
8 Nils Abcrg, HSS .......... . . . 
9 Leif W allin, KSS . ..... .. .. . . 

10 Bernt Ornkvist, IFK, Grängesb. 
11 Hans Gustavsson, NKK ..... . 
12 Bengt Tjärnberg, VSS ....... . 
13 Kjell Osterberg, KSS ......... . 
14 P er Hultin, IFK, Grängesberg . . 

Tommy Wallman, NKK . . . . . . 
16 Bo Troedsson, Hv-a SS ....... . 
17 Bengt-Arne Pettersson, HSS .. 
18 Benny Lindblom, NKK ....... . 

Jan Sandquist, HSS ......... . 
20 Rolf Gustavsson, VSS . . ..... . 
21 J an Johansson, VSS ... . .. . .. . 
22 Lage Bellsrröm, VSS ... . .... . . 
23 Peter Hirsch, Hv-a SS . . ..... . 
24 Thor björn Ekelöf, Hv-a SS ... . 

SENIORER, DAMER 

H v ctlanda Simsällskap 

Individuellt: 

Poäng 

1.607 

Marianne Nyberg, Hv-a SS .... 
2 Margareta E riksson, Hv-a SS .. 
3 Christina Eriksson, H v-a SS .. 

Gunnel Sandberg, H v-a SS .... 

JUNIORER, FLIC KOR 

1 Hudiksvalls SS ..... . 
2 Katrineholms SS .. . .. . 
3 IFK, Grängesberg 

Individuellt: 

Poäng 

l.987 

1.896 

5 5 5 

Maud Karlsson, HSS . .. . .. . .. . 
2 Irene C rona, K SS . . ...... ... . 

1.06,4 

1.07,0 

1.07,2 

1.07,2 

1.07,3 

1.07,5 

1.08,0 

1.08,0 
1.09,0 

1.09,6 
1.11,0 

1.12,5 

1.12,8 

Föreg. 

2.909 

3.159 

1.457+ 1.032 

2.342 
2.294 

1.945 

Tid 

l.04,2 

1.05,0 
1.05,l 

1.06,0 

1.06,3 

1.07,5 

1.08,9 

1.09,0 

1.10,0 

1.10,1 
1.10,3 

1. 11 ,8 

1.11,9 

1.12,0 

1.12,0 

1.13,4 

1.14,2 

1.14,3 

1.14,3 

1.14,9 
1.15 ,8 
l.18,9 
1.24,0 

J.24,8 

Föreg. 

4.235 

Tid 

1.17,9 

1.18,8 

1.22,8 
1.22,8 

Föreg. 

5.090, 5 

4.684 

1.752+388 

Tid 

1.09,8 

1.11,7 

530 

512 

506 

506 

503 
497 
482 

482 

452 

434 

395 

356 

349 

Total 

4. 842 

4.822 

4.356 

3.881 

3.477 
3.084 

Poäng 

606 

575 

571 

542 

533 

497 
455 

452 

423 

420 
415 

473 

371 
369 
369 

335 
31 7 

315 

315 
302 

284 

224 
137 

125 

Total 

5.842 

Poäng 

468 

441 
349 

349 

Total 

7,077,5 

6.580 

2.695 

Poäng 

721 

653 



Medalinämnden k larlägger praxis 

för utmärkelserna llnsökningar om 
simmaterial 

Svenska Simförbundets medaljnämnd 
framhåller, att ansökningarna om utmär­
kelser borde vara fullständigare än vad 
som ofta är fallet . 

Förse och främst skall ansökan vara 
utskriven på föreskriven blankett. Vidare 
skall aspirantens födelseår vara utsatt och 
en i tiden noggra nn meritförteckning. 
Ett uttryck som c.ex. "under en lång 
följd av år" kan inte godtas. 

Medaljnämnden vill också veta vad 
ved erbörande aspirant har fått för ut­
märkelser från den egna klubben och det 
egna distriktet. Principiellt bör aspiran­
ten från åtminstone den egna klubben 
ha fått någon utmärkelse, innan special­
förbundets :irestecken kan tillerkännas ho­
nom. Om inte klubben har några egna 
utmärkelser, bör detta nämnas i ansökan. 

Mycket viktige är också, att ansökan 
kommer i cillräckligt god cid för an 
kunna behandlas av nämnden, som ju 
inte kan sammanträda för varje ansökan. 
Det car ju också sin cid act texta och 
rama in diplom liksom också att gravera 
medaljer. 

Till ledning vill meda ljnämnden även 
meddela, att fö ljande praxis har utbil-

3 Marianne Odhelius, IFK Gr. .. 
4 Eva Karlsson, KSS ........... . 
5 Karin Södcrberg, HSS .... ... . 
6 Mari-Ann Osterberg, KSS ..... . 
7 Inger Strandlund, H SS . ...... . 
8 Eva Södcrberg, H SS .... . . ... . 
9 Barbro I venäs, KSS ......... . 

dats för utdelandet av de olika utmär­
kelserna: 

a) för diplom fordras i regel minst fem 
~rs goda insatser i en klubb, 

b) för sih-ermedalj fordras i regel minst 
tio års mycket intresserat och energiskt 
arbete i styrelsen för simklubb, för sim­
discrikt eller i Svensk:! Simförbundec och 
att vederbörande ti digare har få tt För­
bundets diplom, 

c) för förcjänsttecknet i förgyllt silver 
fordras i regel minst fem års ytterligare 
arbete under samma betingelser som un­
der b) här ovan och att vederbörande t i­
digare har få tt silvermeda ljen, 

d) för guldmedaljen, som utdelas syn­
nerligen rescrikcivc, fordras i regel minst 
2 5 års intensive arbete för si msporcens 
utveckling och att vederbörande tidigare 
innehar förcjänstcecknen. 

N aturligtvis kan inte dessa normer all­
tid föl jas. Dec är inte sjä lvfallet, att den 
som arbetat ecc visst antal år skall erhålla 
viss utmärkelse. De angivna tidsperioder­
na är ungefärliga riktlin jer och varje 
ansökan prövas för sig. 

Ansökningar om simmaterial till 
förbundet anslucna föreningar för år 

196 1 skall göras på fascscällc formu­
lär ti ll Svenska Simförbuilciet senast 
den 1 februari. Formulären kan rek­

vireras koscnadsfricc frfo kansliet, 
Sveavägen 29, Stockholm. 

Ansökningarna skall ej gälla mate­
riel fö r elementär simundervisning; 
sådant mater iel sökes hos Simbadsde­
lega tioncn före den 1 mars på for­
mulär som tillhandahålles av Sim­
främjandet. 

Som regel har de föreningar före­
trädesrätt vi lka tidigare icke erhållit 

simmacer iel. 

För plaketterna i brons, silver och guld 
gäller i viss grad andra principer än för 
de övriga utmärkelserna. Plaketter kan 
utdelas cill personer, som inte tillhör 
någon simorganisation, men har gjort en 
betydande engångsinsats vid c.ex. cillkom­
scen av badanläggning. 

Simdistrikc bör ha yttrat sig över an­
sökningarna innan de skickas till För­
bundet. 

1.14,8 
1.17,6 
1.17,8 
1.19,6 
1.19,6 
1.21 ,5 
1.24,9 

555 
476 
470 
420 
420 
376 
308 

15 l nga-Lill Björkman, VSS ... .. . 1.27,5 
1.30,2 
1.32,5 
1.33,0 
1.33,6 
1.34,0 

260 
214 
180 
173 
164 
159 

16 Elisabeth Rosencrantz, H v-a SS 
17 Britt-Marie Lind, VSS . . ..... . 
18 Eva Jansson, VSS ........... . 
19 Gunnel Hallqvist, VSS . ...... . 
20 Agenta Sommansson, Hv-a SS .. 

UNGD OM, FLICKOR Poäng Föreg. Tocal 
GRUPP 111 

Hudiksvalls SS ..... . 
2 IFK, Grängesberg ... . 
3 Norrköpings KK ... . 
4 Hveclanda SS ....... . 
5 V ingåkers SS ....... . 

Individuellt: 

2.111 
1.748 
1.673 
l.l 05 

777 

Karin Nystrand, H SS .... . .... . 
2 Monika Dahlkvist, IFK Gr. . . 
3 Marie Sahlin, HSS . . ........ . 
4 Elisabet Särcnholm, H SS .... . . 
5 Li lian Andersson , IFK, Gr .... . 

Kerstin J önsson, NKK .... . .. . 
7 Marianne Nyberg, H v-a SS ... . 
8 Ulla-Stina Damgren, H SS . ... . . 

Kristina Norin, IFK, Gr. . . . . 
10 Eva Eriksson, NKK . .. .... . . . 
11 Lena Wilhelmsson, NKK 
l 2 Carina T ångström, NKK . . ... . 
13 Birgitta Hjclm, IFK, Gr. . . .. . . 
14 Ann-Karin Dahlström, Hv-a SS 

4.015 
2.791+1.289 
3.324 
2.492 

2.605 

T id 

1.10,0 
1.1 6,4 
l.16,7 
1.16,9 
1.17,2 
1.17,2 
1.17,9 
1.20,4 
1.20,4 
1.20, 5 
1.20,7 
1.20,8 
1.22,8 
1.27,3 

6.126 
5 .828 
5.107,5 
2.597 
3.382 

Poäng 

713 
510 
501 

495 
487 
487 
468 
402 
402 
400 
394 
392 

349 

264 

SEN IORER, HERRAR 

Sundsvalls SS . .. .... . 
2 Kalmar SS 

hzdividuellt: 

Poäng 

2.997 

Ingvar Eriksson, SSS . ........ . 
2 Ni ls Oberg, SSS .......... ... . 
3 Sture Kronman, SSS ........ . . 
4 Lars Oberg, SSS ............ . . 

Föreg. Total 

8.235 11.232 

1. 843 "' J.843 

Tid Poäng 

56,3 975 
57,0 935 

1.02,7 664 
1.10,0 423 

'") Ka lmar SS deltog endast i de två första omgångarna. 

UNGDOM, POJKAR Poäng 

I H ofors AIF . . . . . . . . . 1.182 
2 Kalmar SS 

Individuellt: 

Per-Arne L indh, HAIF . ...... . 
2 R ickard Teoderowitch, HA IF .. 
3 Göran Blom, HAI F . ....... . . 

Föreg. 

3.098 
246 

Tid 

1.07,0 
1.10,7 
1.16,7 

Tota l 

4.280 

"' 246 

Poäng 

512 
404 
266 

") Kalmar SS deltog endast i de cvå förs ta omgångarna. 

19 



Röstlängd 

Blekinge ( 14 fören ingar) 

Frisksportare kl. Kal !inge-Ringen 

Antal 
röster 

Gränums Skolidrottsförening ...... . 
Simklubben Halen, Olofström . . . . 0 

Hal la bro, Skolors IF . . . . . . . . . . . . . . I 
IF Kamartcrna, Ronneby ...... ... . 
Karlshamns Simklubb ............ . 
Karlskrona Folkskolas Golf .... . . 
Karlskrona Läroverks IF . . . . . . . . . . I 
Karlskrona Simsällskap . . . . . . . . . . . 3 
Kungl. Flottans IF . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Kungl. Karlskronas Kustart. IF . . . . l 
Kyrkhults Folkskolas IF . . . . . . . . . . 0 
Nätraby Folkskolors GoIF . . . . . . . . 1 
Sölvesborgs GoIF ............... . 
Bohuslän-Dal (20 föreningar) 
Bengtsfors Boll- o. IS ........... . 
Bovallstrands Simklubb ........... . 
Bullarens Skolförening ........... . 
Dals-Eds Skolidromförening ..... . 
Dingelviks Sportklubb ........... . 
Färgelanda Skolidromförening ..... . 
Gräskärrs Skolidrottsförening ..... . 
Idefjordens Sportklubb . . . . . . . . . . . . 1 
Hunnebosrrands Simsällskap . . . . . . . . 3 
Häll ungens Fri tidsförening . . . . . . . . . 0 
[-fögsäters Rödakorskrets . . . . . . . . . . 0 
Kungl. Bohusläns Reg:s IF . . . . . . . . 1 
Lysekils Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . 3 
Skärets Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Smögens Idrottsförening . . . . . . . . . . . 1 
Stala Idrottsförening ............. . 
Stigens Skidklubb . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Uddevalla Simförening . . . . . . . . . . . . 3 
W etteskolornas Simförening . . . . . . . . 0 
Åm:'lls Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . . 3 

Dalarna (33 föreningar) 

Avesta Simsällskap .............. . 
Borlänge Folkskolors IF . . . . . . . . . . 0 
Borl änge Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . 2 
Borns Fritidsförening, Orsa . . . . . . . . 0 
Dala-Floda IF ................... . 
Dalbyns Folkskolas IF . . . . . . . . . . . . 0 
Falu Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Fors Idrottsklubb ............... . 
Färsnäs SK . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Gagnefs Skolidrottsförening ....... . 
Grycksbo Idrottsförening ......... . 
H cd-Garp Skolidrottsförening ..... . 
Hedemora Simsällskap ........... . 
Idrottsklubben Heros ........... . 
Husby Skolidrottsförening . ...... . 
Häradsbygdens Simsällskap ....... . 
Idre Sportklubb ................. . 
IF Kamraterna, Grängesberg ...... . . 
IF Kamraterna, Mora ............ . 
ldrottsklubbcn Jarl ..... . ..... . .. . 

20 

Antal 
röster 

Kulsbyhedens IK ............... . 
Krylbo Simsällskap .............. . 
Kungl. Dalregementets IF . . . . . . . . . . 2 
Leksands Idrottsförening .... ..... . 
Lima Idrottsförening ............. . 
Ludvika Förening för Idrott . . . . . . . . 2 

. Ore Skol-IF ..................... . 
Orsa Idrottsförening ............. . 
Stora Tuna Idrottsklubb ......... . 
Svärdsjö IF .......... .. ......... . 
Vansbro AIK .... ............... . 
Vikmanshyttan IF ............... . 
Ojc IF ......................... . 

Gotland (13 föreningar) 

Bunge Skolidrottsförening . . . . . . . . . . 0 
Eksta Idrottsförening ............. . 
Etelhems Idrottsförening . . . . . . . . . . 1 
Fårösunds GoIF . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Fårösunds Skol IF . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Hemse Skolas IF ................ . 
Klintehamns Skolas IF ........... . 
Kungl. Gotlands Kuscart.-reg:tes IF . 
Kungl. Gotlands Infanterireg:ces IF 
Slite Idrottsförening .. ..... ...... . 
Visby Simsällskap ............... . 
Visby Folkskolas I F . . . . . . . . . . . . . . 0 
Visby I drottsförcning . . . . . . . . . . . . . 2 

Gästriklcmd (11 föreningar) 

Forsbacka Idrottsklubb ... ... ... .. . 
Gescrike-Hammarby IF .......... . 
Gävle Simsäll skap . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Harnäs Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Hedesunda Idrottsförening .. ... ... . 
Hi lie Skolidrottsförening ......... . 
Hofors Allmänna Idrottsförening . . 3 
Idrottsklubben Huge . ... ......... . 
Ockelbo Idrottsförening ......... . 
Sandvikens Simklubb . . . . . . . . . . . . . . 2 
Skutskärs Idronsförening 2 

Göteborg (17 fö reningar) 

Chalmers Idrottsförening . . . . . . . . . . l 
Göteborgs Kappsimningsklubb . . . . . 3 
Göteborgs Kvinnliga IK ......... . 
Göteborgs Polismäns IF ......... . 
Göteborgs Simsällskap ........ ... . 
Göteborgs Spårvägars GoIF ....... . 
Hönö Simsäll skap ............... . 
Lerkils Sim- och Badgästförening . . 0 
Lerums Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . 1 
Mölndals Simsällskap ............ . 
Mölnlycke Simsällskap ........... . 
Simklubben Najaden ............. . 
Simavdelningen 1902 ............. . 
Simklubben Göteborg . . . . . . . . . . . . . 3 
Simsällskapet Doppingen ......... . 
Stegcrholms Badgästförening ....... . 
Sävedalens Allmänna Idrottsklubb 

Halland (9 föreningar) 

Fagcrcds Y rkesskolors IF 
Falkenbergs Idrottsklubb 

Antal 
röster 

Frillesås Badförening . . . . . . . . . . . . . . 0 
Halmstads Simsällskap ........... . 
Kungl. Hallands Flygflottiljs IF ... . 
Simklubben Laxen ............... . 
Varbergs Gymnastik- o IF ....... . 
Varbergs Sim- o. Livräddn. SS ... . 
J F Spänst, Halmstad ............. . 
Hälsingland (8 föreningar) 
Bollnäs GoIF ................... . 
Brobergs Idrottsförening . . . . . . . . . . 2 
Forsa Idrottsförening ............. . 
H udiksvalls Simsällskap . . . . . . . . . . 2 
IFK, Bcrgvik . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 

Iggcsunds Idrottsklubb . . . . . . . . . . . . 2 
Ljusne AIK ............ . ..... . .. . 
Sandarnes Sport- o. IF ........... . 

Jämtland-Härjedalen (9 föreningar) 

Bräcke Sportklubb .. . ............ . 
Föllinge Idrottsldubb ............. . 
Hogdals Folkskolestyrelsc ........ . 
Hällsjö Idrottsklubb . . . . . . . . . . . . . . 0 
Rödöns Skolidrottsförening .... . .. . 
Stugubyns Skolidronsförening .. ... . 
Simklubben Agir ................. . 
Ostersunds Lirovcrks IF . . . . . . . . . . 0 
Ostersunds Simsällskap . . . . . . . . . . . . 0 
Medelpad (3 föreningar) 
Sundsvalls Simsällskap ........... . 
Timrå Allmänna Idrottsförening ... . 
Änge Simsällskap .. . ............. . 

Norrbotten (17 föreningar) 

Bodens Bandyklubb .............. . 
Bodens Läroverks IF ........... .. . 
Gällivare Sportklubb .......... ... . 
Hietaniemi SK, Hedenäset . . . . . . . . 0 
IF Kamraterna, Arvidsjaur ....... . 
IF Kamraterna, Kiruna .. .... ..... . 
IF Kamraterna, Laino . . . . . . . . . . . . l 
IF Kamraterna, Tärendö . . . . . . . . . . 1 
Kiruna Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Hornskrokens IF, Boden ......... . 
Kg!. Bodens Ingenjörskårs IF ..... . 
Kgl. Norrbottens Pansarba:t IF ... . 
Luleå Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Malmbergets Allmänna IF . . . . . . . . 3 
Munksunds Simsällskap ......... . 
Piteå Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 

Närke (2 5 föreningar) 

Aspa Idrottsklubb ............... . 
Bångbro Idrottsklubb ............. . 
Fellingsbro Skolungdoms IF ..... . 
Glanshammars Idronsförening . . . . . . 2 
Hällefors AIF . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 
Hällefors Folkskolas IF ......... . 
Karolin~ka Läroverkets IF ....... . 
Karlslunds IF . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Ljusnarbergs Skolidrottsförening . . . . l 
Lindesbergs Simsällskap . . . . . . . . . . . 2 
Idrottsklu bben Noraskog ......... . 
Frisksportarklubben Ramund ..... . 
Ramsbergs Idrottsförening ........ . 



Sikfors Allmänna I drottsförcing 

Antal 
röster 

Skyll bergs Idrottsk lubb .......... . 
Sdillbcrgs Idrottsk lubb ........... . 
Ställda lens A IK ................. . 

Vcdcvågs Idromförcning . . . . . . . . . . 0 

Yxhults Idrottsklubb . . . . . . . . . . . . . 1 

O rcbro Allm. Flickläroverks IF ... . 
O rcbro Folkskolors IF ........... . 
O rcbro Prakt. Realskolas IF . .... . 
Orebro Simsällskap .. ............ . 
Ostansjö I drottsförcning .......... . 

Skt1>1e (49 föreningar) 

Jdrottsklubben Attack, Hälsingborg 3 

Baskemölla Simsällskap ........... . 
Branccviks Simsällskap ........... . 
Bälinge Simsällskap .............. . 

Dcgcbcrga Gymnastik- o. IF ..... . 

Frcnningcn-Vollsjö GoIF ......... . 

Glim.lkra Idrottsförening . . . . . . . . . . 1 

G limåkra Simsiillskap . . . . . . . . . . . . . 0 
G lumslövs GoIF . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 

H dsingborgs Simsällskap ......... . 
H örby Simsällskap ............ . .. . 
Högan:is Simsäl lskap . ......... . .. . 
Höörs Simsällskap ...... ......... . 

Immds Badplarsförcning . . . . . . . . . . 0 
I vö Bollklubb ................... . 

Kiviks AIF ..................... . 
KfUM:s Go CF-avd., Kristianstad . . . 0 
K ristianstads Sim- o. Livr . SS . . . . . . 3 
Kgl. Flygkrigssk. IF, Ljungbyhcd .. 

Kgl. N :a I nf.-reg. I 6, Kristianstad .. 
Kgl. Wendcs Arrillerircg:s IF ..... . 
Landskrona Simsällskap . . . . . . . . . . . 3 
Limhamns Simsällskap ........... . 
Ljungbyhcds IF ................. . 
Ljungens Villaägareförening . . . . . . . . 0 
Lunds Universi tets GoIF ......... . 
Löddeköpingcs O:a Folkskolas IF . . 
Lönsboda Simsällskap ...... . ..... . 
M;1lmö Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Marieholms Simsällskap .......... . 
Näsby Skolidromförening . . . . . . . . . . 0 
Simklubbcn Poseidon . . . . . . . . . . . . . . 3 
Simklubbcn Ran ................ . 
S:t Olofs Idrottsförening ......... . 
Simrishamns Simsällskap . . . . . . . . . . O 
Skcpparkrokens Simsällskap . . . . . . . . 0 
Skivarps Gymnastik- o. IF ....... . 
Sk~nes-Fagerhults Simsällskap ... . 
Spjutstorps Idrottsförening ....... . 
Friluftsföreningen Sport, Sjöbo ... . 
Tollarps IF ......... ............ . 
Tomelilla IF .... ............... . 
Torekovs Simsällskap .... . . .. .... . 
Torsebro Badplats, Bjärlöv . . . . . . . . O 
Trelleborgs Simsällskap . . . . . . . . . . . . 3 
Vinslövs Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . 0 
Ystads Simsällskap ............ . . . 
Åstorps Gymnastikförening . . . . . . . . 1 
Angelholms Simsällskap . . . . . . . . . . . 3 

Smålti11d (37 föreningar) 

Antal 
röster 

Alstermo ldromförcning ....... .. . 
Alvesta Simsällskap ............. . 
Andemorps SS ................. . 
Bredaryds Skolidrottsförening ..... . 
Böda ldrottsklubb ............... . 
Eksjö Sim- och Livr. SS ......... . 

F.lgclfors Idrottsförening .. ....... . 
Hjorreds Sim- och Badsällskap . . . . 0 
H esrra Skid- och Sponklubb . . . . . . 1 
Huskvarna Sim- och Livräddn. SS . . 

Jön köpings Sim- och Livräddn. SS . . 0 

Kalmar Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . 1 
IF Kamraterna Borgholm . .. ... ... . 
K röns Simklubb ......... .. ...... . 
Kgl. Norra Sm31ands R eg:s IF ..... . 
Lamhults Simsällskap ............ . 
Lessebo Gymnastik o. Idrottsför. . . 
L jungby Simsällskap ............. . 

Mariannelunds AIF .............. . 
Markaryds Simsällskap ...... . .... . 
Mörbylfogas Simsällskap ......... . 
Norrahammars GoIS ............. . 
Nässjö Sim- och LivräBdn. SS ... . 
Oskarshamns Simsällskap .... ... . . . 
Ryssby Simsä llskap ............ .. . 
R örviks Idrottsförening ........... . 
Skru vs Idrottsförening .. ... ... ... . 
Stora Rörs Simsällsk ap .. ... .. ... . . 
Sävsjö Folkskolas Idrottsförening .. 
T raryds Simsällskap ......... . . .. . 
Vaggeryds Simsällsbp .... ... .... . 
V ctlanda Simsällskap ............ . 
Vimmerby Simfrämjande ......... . 
Värnamo Simsällskap . ........... . 
Västerviks Simsällskap ........... . 
Växjö Simsällskap ............. . . . 
Almhults Simsällskap .. . . ........ . 
Äscda Skol id romförening ........ . . 

S1ockholm (49 föreningar) 

Simklubben Delfinen . . . . . . . . . . . . . . 0 
Djursho lms Idrottsförening ... .... . 
Enskede Läroverks Idrottsföreni ng .. 
Farsranäsets Sim klubb . . . . . . . . . . . . 0 
Friluftsfören ingen . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Gladökvarns Fastigh etsägareför. . . . . 0 
Gribbylu nds Ungdom ....... . ... . 
H ammargårdens Skolidrotts F . . . . 
Sim- och Idrottsklubben Hellas . . . . 3 
H uddinge Skolidromförening ..... . 
Hush:'lllsrekniska Mellanskolans IF .. 
Hässelby Sportklubb ... ......... . 
Kanaans SS ...... .............. . . 
IF Kamraterna, Lidingö ..... .... .. . 
IF Kamraterna, Stockholm ....... . 
IF Kamraterna, Ostcråkcr . . . . . . . . . . 0 
Kgl. Flottans Idroccsförening ..... . 
Kgl. Krigsskolans IoSK ..... .. .... . 
Kgl. Livgardesskvadronens IF ..... . 
Kgl. Svea Ing-kårs IF ........... . 
Kgl. Vaxho lms Kuscarrillerircg:s IF . 
Långsjö Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . 2 

Antal 
röster 

Lännersta Sims:illskap ............ . 
Maltcsholms Skol IF . . . . . . . . . . . . . . O 
Margrctel unds Villaförening . . . . . . . . 0 
Mälarhöjdens Simsällskap . . . . . . . . . . 2 
Nacka Simsällskap ......... . ..... . 
Simklubben Neptun . . . . . . . . . . . . . . 3 
Norra Latins IF ................. . 
Nynäshamns Sim- o. Livr. SS . . . . . . 2 
S:t Görans Samrealskolas GolF .... 
Simklu bben Plask . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Sol viks Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . 2 
Spfoga Samrea lskolas IF ....... .. . 
Stockholms Folkskolors GoIF . . . . . . I 
Stockholms Kappsimningsklubb . . . . 3 
Stockholmspolisens IF . . . . . . . . . . . . 3 
Stockholms Simhopparklubb . . . . . . 0 
Stockholms Spårvägars GoIF . . . . . . 2 
Sundbybergs Idrottsklubb . . . . . . . . . . 2 
Södra Latins Idrottsförening ....... . 
Idrottsföreningen T ell ... . ....... . 
Idrottsklubben Tower ........... . 
Ärsca Havsbads Scugägarcförening . . 0 
Angby Läroverks GoIF . . . . . . . . . . . . O 
A.ngby Simsällskap . . ............. . 

Ostra Reals Idromförening ...... . . 
Solna Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Sundbybergs Samrealskolas IF 

Söderma11lcmd ( 18 föreningar) 

Eskilsrnna Simsällskap . . . . . . . . . . . . 3 
Flens Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Godtempla rnas UoIF ............. . 
Järna Gymnastikförening ........ . . 
IF Kamraterna, Strängnäs ......... . 
Katrineholms Kappsimningsklubb .. . 
Katrineholms Simsällskap ........ . . 
Lövsta Idromförening . . . . . . . . . . . . I 
Nyköpings Simsäll skap . . . . . . . . . . . . 3 
Oxelösunds Simsällskap ....... . ... . 
Solbacka Läroverks IF ..... .. ... . . 
l IO:s IF, Strängnäs ........... . . . 
Stigtomta IF ..... . ............. . . 
Södertälje Simsällskap ........ . . . . 
Södcrr:ilje Gymnastik- och SF . . . . . . 3 
Tunafors Sporrklubb . . . . . . . . . . . . . . 3 

Vingåkers SS ............... ... . . 
Ostcrtä lje Skolidromförcning 

Uppland (26 fö reningar) 

Edsbro Sko lungdoms IF . . . . . . . . . . I 
Enköpings Allmänna IF . . . . . . . . . . 3 
Esmna Skol IF . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Gimo Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Gottröra IF .................... . 
Hallsta Idrotrsklubb . . . . . . . . . . . . . . 3 
H eby A llmänna IF . . . . . . . . . . . . . . . . I 
l nfanrcriskjurskolans IF ......... . 
Kgl. Flygkadctternas Idrotts- och 

Skyttefören ing ..... . ......... . 
Kgl. Upplands Flygflottiljs IF ..... . 
Kgl. Upplands Signalreg:s IF ..... . 
Marielunds Simsällskap ......... .. . 
Morgongåva Sportklu bb ... . . . ... . 
Norrtälje Folkskolors IF .. . .. .. .. . 
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Ancal 
röster 

Norrcälje Simklubb . . . . . . . . . . . . . . 3 
Rasbokils Simsällskap ........... . 
Roslags-Lännas Skolas IF .... .. ... . 
Sigrnnaskolans IF ............... . 
Sigrnnaskolans Hum. L:irov. IF . . . . 1 
Idrottsklubbcn Sirius . . . . . . . . . . . . . . 3 
Sunnerdals Skolas IF . . .. ......... . 
Upsala Simsällskap .. .... ........ . . 
Upsala Studenters IF ............. . 
Väddö Simsällskap .. . ......... . .. . 
Osterby Simsällskap .. . .......... . 
Osrhammars Sportklubb . . ... . ... . 

Värmland (26 föreningar) 

Arvika SS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 
Degerfors Simsällskap ........ .. . . 
Filipstads Folkskolas IF ....... . .. . . 
Filipstads Idromförening . . .. .. ... . 
Frykeruds Skolors GoIF ... ..... . . 
Granbergsdals Idrottsförening ..... . 
Grava Skolas GoIF ....... . ..... . 
Karlskoga HAL IF . .. . ... .. .... . 
Karlskoga Simsällskap .......... . . 
Karlstads Simsällskap . . ......... . 
Kristinehamns Simsällskap . .. ..... . 
Lcsjöfors Idrottsförening ......... . 
Lundsbergs Skolas IF ....... ...... . 
Malsjö Simsällskap .. .......... .. . 
Munkfors Simsällskap . ....... ... . 
Nykroppa AIK . . . . . . . . . . . . . . . . . . I 
Spor tklubben Sifhälla . . . . . . . . . . . . 3 
Stora Kils Skolförening . . . . . . . . . . . I 
Storfors Fotbollsförening . . . . . . . . . . 2 
Sunne Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Torsby Simsällskap ..... ...... .. . 
Ulleruds Simsällskap ...... . ...... . 
Vitsands Skolors IF ............. . 
Väsc Skol IF . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 

Åmotfors Idrottsförening . . . . . . . . . . 1 
l\l venäs Id romförening ........... . 

Västerbotten (9 föreningar) 

IF Kamraterna, Kristineberg ..... .. . 
IP Kamraterna, Rundviksverken ... . 
Lycksele Idrottsförening .... . . ... . 
Sandviks Idromklubb . . . ....... . . 
Skellefteå Läroverks IF . . . . . . . . . . . . O 

Skellefteå Simklu bb . . . . . . . . . . . . . . 3 
Umeå Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Rönnskärs IF . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Vännäs AIK ...... .. ... . . . .. .... . 

Viistergötla11d (31 föreningar) 

Alingsås SLS . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Amnehärads Skolidrottsförening ... . 
Dalsjöfors GoIF .... . .... .... ... . . 
Dövsrnmskolan Viljans IF . . . . . . . . l 
Idrottsföreningen Elfsborg . . . . . . . . . . 3 
Forsviks Idromförening ........ .. . 
Gräfsnäs Idrottsförening ..... ... . . 
Herrljunga Sportklubb .. . . ... .... . 
Järpås Gymnastikförening . ........ . 
IF Kamraterna, Hjo . . . . . . . . . . . . . . 1 
IF Kamraterna, K inna . . . . . . . . . . . . 0 

Inför Holland-Sverige 14-15 april: 

Holländskt guld väger tyngst 
Holland och Sverige har många berö­

ringspunkter, d:l d et gä ller simsport -
säsongplaneringen, tränings- och tävlings­
pcrioderna m.m. - och det kan d ärför 
synas anmärkningsvärt att de två länder­
na, som dock är så geografiskt närbe­
lägna ti Il varandra, aldrig möns i en 
stor simlandskamp. Förk laringen torde 
huvudsakligast vara, att de holl ändska 
simmerskorna tidigare varit svenskorna 
totalt överlägsna, medan det varit det 
omvända förhållandet på herrsidan och 
styrk cförh Wandet sålunda alltför sned­
vridet för att kunna göra en sådan kamp 
rntressanc. 

Men nu har styrkeförhmandet i någon 
mån utjämnats och d ärfö r hälsar man 
med tillfredsstä llelse d en före jul gjorda 
överenskommelsen om en premiärlands-

IF K amraterna , Vänersborg 

Antal 
röster 

Kgl. Karlsborgs L V-reg:s Golf .... 
Kgl. Alvsborgs reg:s IF . . . . . . . . . . . . 1 
Lerdala I F . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . O 
Leverne Rödakorskrets . . . . . . . . . . . . O 

Lidköpings Gymn-. o. Simsäll skap . . 3 
Mariestads Simsällskap . . .. . .. .... . 
Månstads Idrottsförening ........ . . 
Nääs Idromförcning ...... . .... . . . 
Rydals Gymn- o. Idrottsfö rening 
Sandhems Samhällsförening ... .. .. . 
Skara Idrottsförening . . . . . . . . . . . . 1 
Skcne Sim- o . Idrottssällskap . . . . . . 2 
Skövde Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . 3 
Simsällskapet Sälen .... .. ...... . . 
Skultorps si mskola, Vibo . . . . . . . . . O 

Sätila Skolidrottsförening . . . . . . . . . . 1 
Tidaholms Go IF . . . . . . . . . . . . . . . . . 1 
Trollhä ttans Simsällskap . . . . . . . . . . 2 
Ulricehamns Simsällskap . . . . . . . . . . 2 

Västmanland (10 föreningar) 

Arboga Simsällskap ......... . ... . 
Hallstahammars Sportklubb ....... . 
Kolsva I drottsförcning ........... . 
Kungsörs Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . 1 
Köpings Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . 2 
Köpings Skol IF ................ . 
Sala Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Strömsholms Simsällskap . . . . . . . . . . l 
Surahammars Idrottsförening . . . . . . 1 
Västerås Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . 3 
Angermanlarzd (8 föreningar) 
13rännans Idrottsförening . . . . . . . . . . 2 
Idrottsfören ingen Friska Vi ljor . . . . . 2 
Härnösands Simsällskap . . . . . . . . . . . O 

kamp i Rotterdams nybyggda simhall (50 
111) p lanerad a tt äga rum den 14-l 5 april. 

H olländarna har liksom v1 standard­
medaljer av o lika valörer och det kan 
vara intressant att jämföra de två na tio­
ncrnas stipulerade guldtider på 25 - me­
tersbana: 

Herrar Damer 

100 fr 
s 

56,6 
H 

5 5,6 
200 fr 2.06,5 2.06,0 
400fr 4.31,0 4.34,0 
1500fr 18. 18,0 18.45,0 
100 br 1.11 ,0 1.11 ,0 
200 br 2.38,0 2.36,7 
100 fj 1.03,0 1.01,6 
200 fj 1.03,0 1.01 ,6 
200 fj 2.20,0 2.22,0 
100 ry 1.04,0 1.03,8 
200 ry 2.20,0 2.21,0 

s 
1.03,5 
2.22,5 
4. 57,0 

1.21 ,5 
2.54,0 
1.12,0 
1.1 2,0 

1.1 2,0 
2.37,0 

H 
1.02,3 
2.16, 1 
4.45,0 

19.40,0 
1.18,2 
2.4 5 ,0 
1.09,5 
1.09,5 
2.30,0 
1.08,2 
2.34,0 

Antal 
röster 

Kramfors Idromförcning . . . . . . . . . . 2 
Rossöns IF ............... . ..... . 
Sollefteå Golf . .. . .. .. . .. .. . .. . .. 2 
Själevads Folkskolors IF . .. . ..... . 
V cm yra Skolhem ................ . 

Östergötland (15 föreningar) 

13orensbergs Allmänna SS . .. .. . ... . 
Boxholms Allmänna SS . . . . . . . . . . O 

Finspångs Simsällskap . . . . . . . . . . . . 3 
Grytgöls Idroccsklu bb ............ . 
Hästholmens Idrottsförening . ..... . 
IF K amra terna, Vrcta Kloster . . . . . . O 

Kg!. Livgrcnadjärcrnas Reg:s I r: . . . . 1 
Linköpings Allmänna SS . . . . . . . . . . 3 
Simklubben Lore . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Mjölby Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . 2 
Motala Simsällskap . . . . . . . . . . . . . . . 3 
Norrköp ings Kappsimningsklubb . . . 3 
Norrköpings Simsällskap ......... . 
Vadstena GolF .... . . . . . ........ . 
V.1 ldemarsviks Simsällskap ....... . 

Rapportera fribadstid ! 
En ändring bör emellertid ob­

serveras av fören ingarnas rappor­
törer nämligen att uppnådd fri­
b adstid (som berättigar till två fri­
bad 'per vecka under två månader) 
bör anmälas till förbundet sna­
rast möjligt efter tävlingstillfället 
vid vi lket den noterats, eftersom 
fr ibaden fortsättn ingsvis räknas 
från den tid, då resultatet kommit 
kansliet tillhanda. 



V ad är en fritidsgrupp? 

Sveriges riksdag har beviljat landets 
un<>dom kontanta medel till fr itidsverk­
sa~hec. Det frikostiga anslaget skall bl.a. 
utgå ti ll lokala fritidsgruppcr, vi lkas verk­
samhet c.ex. kan gälla idrott. 

Villkoren för bidrag 

Fritidsgrupp är en kamratkrets, som 
samlas för att bedrin planlagd fri­
tidsverksamhet. 

2 Fritidsgrupp är öppen för alla. 

Gruppen skall bestå av 5-15 delta­
gare mellan 12--24 år. Vid varje sam­
mankomst skall minst 5 närvara. 

4 Verksamheten skall vara planlagd för 
minst 10 sammankomster, omtattande 
minst 20 timmar. Flera ämnen kan 
behandlas under gruppens verksamhet. 
Gruppens verksamhet skall vidare be­
drivas under minst 10 veckor. Ingen 
deltagare får samtidigt vara medlem 
i mer än två grupper. 

Fritidsgrupp skall företrädas av en 
för dess verksamhet ansvarig och av 
huvudman godkänd person. Härmed 
avses, den som direkt leder gruppens 
arbete. 

6 Anmälan till vederbörande kommu­
nal myndighet och till d istriktets 
idrottskonsulent vid statrcn. 

7 Gruppens sysselsättning ska ll främja 
medlemmarnas självverksamhet. 

8 Politisk och religiös propaganda Br 
ej förekomma vid sammankomsterna. 

9 All organiserad tävlingsverksamhet 
inom idrotten är utesluten från statsbi­
drag. Denna bestämmelse avser sålun­
da inte inom gruppen bedriven verk­
samhet i sådan tävlingsform att den 
i realiteten innebär ett inslag av sys­
tematiskt bedriven idrottsträning. 
Exempel: En match mellan två pojk­
lag representerande olika föreningar 
kan icke betraktas som bidragsberät­
tigad sammankomst, vare sig det gäl­
ler vänskaps- eller seriematch. Där­
emot kan resp. pojklags träning inom 
sig, ingå i lagets verksamhet som fri­
tidsgrupp. 

10 Statsbidrag för anordnande av fritids­
grupp må för budgetår utgå 
dels med belopp högst motsvarande 
hälften av de redovisade och god­
kända kostnaderna för handledning 
och materiel, dock icke med högre 
belopp än fyra kronor femtio öre för 
varje medlem, 
dels ock med två kronor för varje 
medlem till bcstridande av kostnad för 
loka l och därmed jämförlig utgift. 

Bidrag enligt nästföregående sty ke 
skall i förekommande fa ll beräknas 
på grundval av det genomsnittliga 
anta let närvarande medlemmar vid tio 
av gruppens sammankomster. 
Skolöverstyrelsen må, om synnerliga 
skäl härtill föreligga för handledning 
och materiel medgiva statsbidrag med 
högre belopp än ovan sägs. 

Glöm ej 

att an mäla alla fr itidsgrupper vid starten 
dels till kommunen och dels till idrotts­
konsulenten. 

Starta omedelbart 

D et behövs inga långa funderingar för 
att starta en fritids!(rupp. Arrangemangen 
kan göras enkla och du kan få vägled­
ning och hjälp från flera håll (distriktets 
idrottskon su lent, Riksidrottsförbundet). 
Vem som helst kan ta initiativet. Säkert 
kan du själv lätt samla ihop ett tillräck­
litg antal ungdomar. Sök upp gängen 
och prata med dem. Utse en ledare eller 
låt gruppen sjä lv välja sin företrädare. 

Vidtag därefter följande åtgärder: 

Diskutera igenom iden med ledaren. 
2 Fastställ idromgren(ar) och bestäm 

lokaliteter 
Anmäl gruppen till kommunalt or­
gan samt RF 

4 Se till att fritidsgruppen arbetar en­
ligt den uppgjorda planen 
Redovisa gruppen egnom att sända 
in ansökningsformutiret för bidrag fö­
re den 15 december eller 5 maj. Där 
skall framgår: 
a) antalet närvarande och deras ålder 
b) kostnader för material (verifika­

tioner skall kunna företes) 
c) kostnader för handledning (veri­

fikationer skall kunna företes) 
Gruppen kan redovisas både i maj 

och december om man haft minst 10 
sammankomster på våren och 10 på hös-
ten. 

Programmet skall fånga 

Programmet varieras allt efter lokala 
förhållanden. För vägledning tillhanda­
håller RF typexempel, där vi lken idrotts­
gren som helst kan passas in, och där 
strykningar och tillägg göres efter egna 
önskemål. Viktigt är att ungdomarna blir 
så aktiva som möjligt - ledaren får inte 
göra allt. Under träningen skall korta in­
struktioner läggas in. Programmet ska ll 
både vara roligt och lärorikt. Flera äm­
nen och grenar får ingå. Samma klubb får 
ha flera grupper. Blir det f ler än 25 i en 
grupp måste den delas. 

God comeback av Urselman 
Osttyskan Wilrrud Urselmann har 

gjort come-back. Vid tävlingar i Ostber­
lin fick hon 1. 20,5 på 100 m bröst -­
det skedde i 25-metersbassäng. Haver­
kamp hade i samma täv ling 56,7 på 100 
m fritt och Mrnek 2.35,0 på 200 m 
bröst. 

Klubbtävlingar 
Schwimm-Club Poseidon i Hildesheim 

planerar att i sommar göra en 15-dagars­
turnc i Danmark och Sverige. Ungefärlig 
tidpunkt 20/7-3/8. Klubben har redan 
gjort upp om tävlingar på turncvägen i 
Nordtyskland och Danmark men önskar 
också tävlingsutbyte med några svenska 
klubbar (som dock inte får ha hemvist 
norr om Stockholm). Den tyska truppen 
blir 3 5 personer stor och förfogar över 
såväl herr- som damsimmare i åldern 12 
-25 år. Alla simsätt och distanser, även 
vattenpolo. Starka juniorer. Klubbens an­
språk är fritt uppehälle på tävlingsorten. 
I gengäld lovar man samma förmåner 
vid återbesök i Hildesheim och dessutom 
vill man också vara den svenska klubben 
behjälplig vid organ iserandet av en ev. 
västtvsk turne. Intresserade ombedes ta 

kont;kt med Uwe Dcttman, Friesenstieg 
12 b, Hi ldesheim. 

"Östersjöspelen" i R osrock äger i år 
rum 7-9 juli. Arrangörerna önskar starkt 
svenskt deltagande av svensk förening, 
som Simförbundet äger uttaga. 15 perso­
ner. Villkor: Återresan Rosrock- Sverige 
(sovvagnar) och fritt uppehälle samt fick-

pengar. * 

Ursel Brunner 
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Finlands bästa 1961 
H ERRAR 

100 m fritt: Kari H aavisto 57,7; Karri 
Käykhö 58, l ; Hannu Vaahtoranta 58,2; 

Stig-Olof Grenner 59, l ; Mani Kasvio 
1.00,0; Heimo Toivonen 1.0,04; Tuomo 
H;imäläincn 1.01 ,4; Junio Kalla 1.02,0; 
Scppo Jalava 1.02,0; Juha Signus 1.03,1. 

400 m fritt: Kari Haavisto 4.34,8; Ilk­
ka Suvanro 4.35,2; Hannu Vaahtoranra 
4.37,4; Matti Kasvio 4.54,6; Karri Käyk­
hö 4.55,0; Tuomo H ämäläinen 4.56,4; 
Martti Lampinen 4. 5 7 ,5; Timo Eränen 
5 .08,2; J uhani Forsman 5 .00,3; Scppo 

Nyman 5.12,1. 

1500 m: Kari Haavisro 18.56,2; Han­
inu Vaahtoranta 16.59,1; Tumo Hämä­
läinen 20.65,2; Heimo Toivonen 20.20,5; 
Martti Lampincn 20.21,3; Raimo Kiiski­
ncn 20.30,9; Timo Eränen 20.54,1; Rau­
no Lahti 20.58,5; Juhani Forsman 20.59,3; 

Kurt Mikkoh 21.22,3. 

100 m ry gg: Stig-Olof Grenner J.06,2; 
Pekka Lundberg 1.07,2; Scppo R ehmo­
nen 1.1 3,4; Paavo Volrri 1.13, 1; Jussi 
Givcrr 1.14,0; Mani Kasvio J. 14,0; Ris­
to Ahmann 1.14,2; Harry Malmberg 
1.14,7; Seppo Jalava 1.15,0; Antti Joki­

nen 1.15, I. 

100 m bröst: P ckka Lairola 1.16,9; 
Lauri Ukkola J. 13, I ; Jarmo Wacker 
1.20,7; Kari Jokinen 1.24,3; Antti Tam­
minen 1.24,5; Juhani Wacker 1.24,6; 
Jouni Bärlund 1.28,7; Sakari Korhonen 
J.29,0; P enrri Sinivalo 1.29,9 ; Heikki 

Tuominen 1. 31,3. 

200 m bröst: Tapio Leskincn 2.45,2; 
Penti Laaksonen 2.46,4; Pekka Lairola 
2.47,0; Heimo T oivoncn 2.47,9; Lauri 
Ukkola 2.49,2; J armo Wacker 2.53,3; 
Kari Jokinen 2.55,5; Seppo Suominen 
2.59,1; Matti Hokkanen 3.00,6; Heikki 

Varantola 3.00,6. 

100 m fjäril: Heimo Toivonen J.07,3; 
T uomo Hämäläinen 1.07,6; Mani Kas­
vio 1.09,2; Risro Sorja 1.10,3; Pekka 
Lundberg 1.10,4; Esko Helle 1.10,7; Jou­
ni Maatela 1.12,0; Seppo Eräpuro 1.13,2; 
Raimo Haimi 1.14, I ; Pcrtti Laaksonen 

1.15,3. 

200 m fjäril: Ilkka Suvanto 2.19,7; 
Mani Kasvio 2.32,6 Heimo Toivonen 
2.39,4; Hannu Vaahrorata 2.47,6; Sauli 
Lahti 2.55,0; Risro Sorja 3.03,0; Seppo 
Säilä 3.05 ,1; Jouni Maatela 3.06,0; Ter­

ho Potinkara 3.10,4. 

DAMER 

100 m fritt: Ritva Koivisto 1.07,6; 
Riitta Syvänen 1.08,7; Mervi Alhoncn 
1.09,3; Mcrvi Ahtovirra 1.10, 1; Pirkko 
Hara 1.11 ,2; Lcila Leluivuori 1.12,l; Mar­
ja Alhoncn 1.12,4; Seija Ri mpilä J.13,0; 
Eila Pyrhönen 1.13,1; Maiju Leevlä 1.14,0. 

400 m fritt: Ritva Koivisro 5.17,9; 
Riitta Syvänen 5. 18,8; Mariju Lcvelä 
5.43,4; Paula Lehtivuori 5 .46,3; Mervi 
Alhoncn 5.52,1; Leila Lehtivuori 5.52,4; 
Marja Alhonen 5.l3,3; Mervi Ahtovirra 
5.58,0; Seija Rimpilä 6.00,8; Arja Leh­

toncn 6.04,4. 

100 m rygg: Marja Alhonen 1.22,4; 
Eija Kilpi 1.22,8; Ritva V irtanen 1.24,5; 
Eila Pyrhönen 1.25,3; Maij u LeveEi 
1.25,9; Mervi Alhoncn 1.26,1; Riirra Sy-

Norges bästa 
HERRAR 

100 m fritt: Christer Bjarne, Vika 59,6; 
Rolf Eagle, 0 1 J.00,2; Lars Krogh, 01 
1.00,3; Svcin Larsen, Vika 1.02,4; Per 
Holm Olsen, Halden, 1.02,5. 

200 m fritt: Christer Bjarne, Vika 
2. 11,5; Rolf Baglc, OI 2.14,9; Jon Veng­
el, Vika 2.21,4; Per Arne P cderscn, Vika 

2.21,8; Stcinar Simonsen, Vika 2.24,8. 

400 m fritt : Rolf Bagle, O I 4.37,4; 
Christer Bjarne, Vika 4.41,0; Jon Vengcl, 
Vika 4 .57,4; Per Arne Pcdersen, Vika 
4.59,0; Hans Petter Mittet, TSLK 5.02,5. 

1500 m fritt: Rolf Eagle, OI 18.57,6; 
Jon Vengel, Vika 20.10,0; Trond Pet­
terscn, Speed 20.5 5,4; Per Holm Olsen, 
H a Iden 21.09,0; John Inge Eklund, 

ssc 21.15 ,7. 

200 m bröst: Reidar Halvorsen, Gjö­
vik 1.19,1; Karl Erik Briskcrud, Vika 
1.21,7; Svein Kristjansen, Specd 1.24,5. 

200 111 bröst: Reidar Halvorsen, Gjövik 
2.50,7; Karl Erik Briskerud, Vika 2.51,2; 
Olaf Ellefscn, TSLK 2.54,0; Arne Hcl­
len, TSLK 2.57,7. 

I 00 m rygg: Jan Hansen, Halden 
1.1 8,0; Steinar Robarth, OI 1.1 8,4; Tore 
Holm Olsen, Halden J.18,7. 

200 111 rygg: Tore Holm Olsen, Hal­
den 2.49,3; Steinar Monensen, Varg 
2.52,9; O ivind Ytreberg, Tromsö 2.53,9; 

Helge Engan, BSLK 2.54,3. 

väncn 1.26,3; R itva Koivisto 1.27,0; Ni­
na Forsblom 1.27,7; Seija Aro J. 28,4. 

100 m bröst: R itv:i Virtanen 1.26,8; 
Krisra-Marja Käykhö 1.29, l ; Ulla Su­
vanto 1. 29,9; Tarja Linnaen J.30,8; Ir­
ma Salo 1.31,9; Jirjo Lehtonen 1.32,4; 
Inga Palos 1.32,8; Sinikka Lahti 1.32,8; 
Mailis Sundqvist 1.33,0; Merja Koski 

1.33,2. 

200 m bröst: Ritva Virranen 3.01,8; 
Pirjo Lehtonen 3.06,8; Ulla Suvanro 
3.06,9; Krista-Marja Käyhkö 3.12,8; Ir­
ma Salo 3. 14,9; Hi lkka Ryhänen 3.15,9; 
Tarja Linnanen 3.16,0; Liljå Mitikk;. 
3. 16,4; Marja Alhoncn 3.16,8; Helena 

Salme 3.20,4. 

100 m fjäril: Majlis Sundqvist 1.15 ,O; 
Scija Rimpilä 1.20,0; Ritva Koivisro 
1.22,l; Eila Pyrhöncn 1.23,6; Mervi Al­
honne 1.26,6; Marja Alhonen 1.28,0; Inga 
Palos 1.32,8; Tellervo Kunnas 1.33,0; 

Arja Mierrinen 1.36,2. 

på 50 m-bana 
100 m fjäri l: Christer Bjarne, Vika 

1.04,9; P er Arne Pederscn, Vika 1.10,5; 
Björn O lsen, BSC 1.12,6; Jon Vengcl, 

Vika 1.Z9,8. 

200 m fjäril: C hrister Bjarne, Vika 
2.28,4; Per Arne Pederscn, Vika 2.40,7; 
Tore Holm O lsen, Haldcn 2.49,4; Björn 

O lsen, 13SC 2.49,7. 

DAMER 

100 m fritt: Runa Holm, Haldcn 

1.09, I ; Inger Kjcllsby, Specd 1.10,8; Lis­
beth Södersrröm, Varg 1.11,2; Inger Lisc 
Jahrcn, Speed J.12,4; Tonc Britt Kors­

vold, DSB 1.15 ,6. 

200 m fritt : Lisbeth Söderström, Varg 
2.42,5; Inger Kjellsby, Speed 2.46,1 

400 m fritt: Runa Holm, Haldcn 
5.24,7; Lisbeth Söderström, Varg 5.45,4; 
Inger Kjellsby, Speed 5.35,0. 

100 111 bröst: Lcni Kristianscn, DSB 
3.08,l; Elsa Kvida!, BSLK 3.14,6; Inger 
K;ellsby, Speed 3.14,6; Kari Vatne, Hal­
den 3. J 8,2; Kristi Kvam, TSLK 3.26,1. 

200 m rygg: Anne Nygaard, Halden, 
3.07,3; Gerd Riisnes, DSB 3.09,0; Leni 
Kristianscn, DSB 3. 12,4; Tone Britt 
Korsvold, DSB 3.18,6; Tove Hesrenes, 

DSB 3.19,2. 
100 m fjäril: Eva Lande, Vika 1.24,0; 

Inger Kjcllsby, Speed l.29,2; Kari Vat­
ne, Halden 1.33,2; Tone Britt Korsvold, 

DSB 1.38,4. 



På SAN AS skiftande program står 
även allmänna rörinsfallationer för in::: 
dustrier och kommunala inrättningar. 
Ett exempel på det senare är varmbad::: 
huset i Oskarshamn, vars simhall syns 
på bilden härnedan. 
Installationer av detta slag ställer många 
gånger egenartade krav på rörexperten. 
Det gäller för arbetsledaren att mycket 
väl känna gällande bestämmelser. 
Mångårig erfarenhet hos arbetsledare 
och montörer ger beställaren garanti för 
ett väl genomfört arbete. Denna erfaren::: 
het har SAN A. Därför drar allt fler 
kommuner nytta av SANA:s resurser. 

MAL MO 
STOCKHOLM 
KRYLBO 
SUNDSVALL 
BODEN 
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BADVATTEN RENING 

Anläggningar i drift: 

• Projektering 

• Anbudsgranskning 

• P/atskontroll 

• Driftskontroll 

för 

S I M H A L LA R och 

FRILUFTSBAD 

FORSGRE:NSKA BADET, STOCKHOLM - GOTEBORG - MALMO 

HALSINGBORG · UPPSALA FRILUFTSBAD - SOLNA - MARIESTAD -AVESTA 

BORAS - LUND - KARLSKOGA - BODEN - BOSON - KIRUNA 

GRANGESBERG - HUDIKSVALL - OSKARSHAMN 

HAGERSTENSBADET, STOCKHOLM - VISBY - VASTERAS - YSTAD 

Anläggningar under uppförande : 

ER IKSDALSBADET, STOCKHOLM - GALLIVARE 

Planerade anläggningar: 

OREBRO - KALMAR - NYBRO • KRISTINEHAMN - VARBERGS SIMSTADION 

KAMPEMENTSBADET, STOCKHOLM - HERRESTAD • STAFFANSTORP 

VALBO FRILUFTSBAD 

VATTENBYGGNADSBYRÅN (VBB) 
KONSULTERANDE INGENJORER OCH ARKITEKTER 

STOCKHOLM 




